

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15
 Número suelto, 10 cts.

VIDA LOCAL

La reforma del Mercado de la Encarnación

El ensanche es lo más urgente

Todo lo que se haga en el Mercado central de la Encarnación no parece bien, porque, repitiendo lo que hecos dicho multitud de veces, no responde dicha plaza pública de abastos a las exigencias y necesidades modernas.

Ni higiene, ni luz, ni comodidad para el comprador existen allí. Es un mercado que persiste en un lamentable rezagamiento de cincuenta años.

Y es más de notar cuando los otros mercados de barrios ó han sido levantados de nueva planta, como el del Postig y el de la Puerta de la Carne, ó han sufrido importantes modificaciones y mejoras.

La colocación de una montera al de la Encarnación desde luego es una reforma que implica un mejoramiento en beneficio del público digno de alabanza; pero suscita una natural objeción, y es ésta: Cuanto dinero se gaste en el mercado central, sin transformarlo radicalmente, no contribuirá a retardar la mejora definitiva, que no es ya la del mercado sino de toda la zona contigua, que necesita un perentorio ensanche por la parte de calles Universidad, Imagen y Dadas?

Este es el punto principal de nues-

tra objeción, fundado en razones bien plausibles que saltan á la vista y que hacen temer para lo venidero nuevas y más largas demoras, con perjuicio del interés de la ciudad.

Quizás lo que se habrá de gastar ahora en proveer al Mercado de la Encarnación de una techumbre acristalada hubiera sido más útil emplearlo en modificar la estructura interior del mercado, ganando amplitud, lo que permitiría prescindir de las cuadradas pequeñas del lado derecho próximas á las calles Aranjuez y Dadas, cuyo espacio, convertido en plaza ó barriuela, serviría á la expansión del tránsito y de la circulación rodada, ahora muy congestionada en las estrecheces de la Encarnación.

¿De qué sirve el ensanche de calle Universidad y en su día el de calle Imagen y la gran vía de Puerta Real-Osorio mientras subsista en la forma en que está el mercado principal de Sevilla?

LEA USTED MAÑANA
 «EL LIBERAL»
 EL DIARIO MEJOR INFORMADO



El Maharajah de Patiala, que acaba de asistir en Londres á la trascendente conferencia de la Tabla Redonda, es uno de los príncipes más poderosos de la India.

Tiene el principado una extensión territorial de 20.000 kilómetros cuadrados y lo habitan cerca de dos millones de almas.

Patiala, la capital, está situada en el ramal de la línea férrea de Pahrampur á Pexchevar, en el Punjab, y es una hermosa ciudad de cien mil almas, dotada de hermosos edificios y palacios, entre ellos el Palacio Real, de bellísima arquitectura india.

De entre todos los príncipes de la India inglesa, el Maharajah de Patiala es de los que más se singularizan por su adhesión á Inglaterra.

El problema andaluz del momento es hoy la cuestión capital. Todo queda relegado a un segundo plano ante la agudez del conflicto.

La campaña de Prensa debe, por lo tanto, ceñirse amorosamente a este gravísimo y perentorio problema.

Son muchos pueblos, muchos miles de seres los que en los actuales momentos sufren la desesperación del hambre y la angustia del abandono.

¡Ciudadanos, sumarse a esta noble campaña de EL LIBERAL!

Lo que opina el señor Ossorio y Gallardo sobre los propósitos electorales de actual Gobierno

Madrid 6.—Preguntado el señor Ossorio y Gallardo por un redactor de «La Voz» acerca de los propósitos que se atribuyen al Gobierno sobre las elecciones municipales, ha contestado con las líneas siguientes: «Cuando se constituyó el Gobierno del general Berenguer dije que estaba integrado por personas dignas y bien intencionadas, que obrarían lo mejor que supieran; pero que no se acercarían ni con leguas á dos cosas: á hacer unas elecciones sinceras y á tratar de exigir responsabilidades.

Exactamente lo mismo pienso del Gobierno actual. Cuantas personas lo integran merecen consideración y procurarán la paz y el bienestar de España; pero se guardarán, como de quemarse, de intentar nada que se parezca á responsabilidades ni á elecciones sinceras.

Toda la mecánica política española está basada en la insinceridad y en la impunidad. Creer que este Gabinete va á cambiar los cimientos

del edificio es un exceso de credulidad.

Tengo, pues, por muy seguro que se limitará la renovación de los Ayuntamientos á la mitad y si es preciso á la cuarta parte ó á la vigésima. Supongo que se mantendrán ó se inventarán las representaciones corporativas; si esto no bastó, se aplazarán las elecciones, si no es suficiente se romperán las urnas, si es preciso se falsificarán las actas y si todo no es bastante, todavía se meterá en el cárcel al elector ó se aplicará la elegante receta de enviarlo á la Guinea. Cualquier cosa menos dejar en libertad á los españoles para que voten lo que gusten y salga lo que quieran.

El conde de Romanones ha dicho que únicamente los tontos dejan de ir á las elecciones. A mí me parece que únicamente los tontos pueden creer en las promesas electorales del Gobierno anterior, del actual y del que venga detrás.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Sobre el próximo viaje á Madrid.—El directo Sevilla-Barcelona.—Nueva aclaración á la denuncia formulada por el señor Casas.

El alcalde, señor conde de Halcón, manifestó hoy á los periodistas lo siguiente:

«En estos días he conferenciado con los presidentes de entidades económicas y de Cámaras Oficiales, dándole cuenta de mi viaje á Madrid, de acuerdo con el alcalde de Barcelona y haciéndoles presente mi deseo de que una representación de aquéllas acompañe á la Comisión municipal que va á la corte para gestionar varios asuntos y muy importantes para Sevilla que están pendientes de resolución. También he conferenciado con los señores Cañal y marqués de Torrenueva sobre el mismo particular, quedando á todos muy agradecido por la buena disposición en que los he encontrado y por los ofrecimientos que me han hecho.

En el día de hoy he telegrafado nuevamente al señor conde de Giel, confirmando nuestra marcha á Madrid el próximo domingo.

También he telegrafado pidiendo al Gobierno la continuación del expreso directo entre Sevilla y Barcelona, tan necesario para la comunicación que debe existir entre

aquella población, Valencia y nuestra ciudad.

Respecto á la denuncia presentada á la última Permanente por el teniente de alcalde señor Casas, quiero ampliar lo que le contesté en la misma. Hace ya algún tiempo que por una casualidad llegó á mis noticias que el asunto del ensanche á que se refiere la dicha denuncia, y que fué comenzado durante la primera vez que fui alcalde, no estaba ultimado, cosa que me causó extrañeza. Sin pérdida de momento quise tener una conferencia con el señor Marañón, no consiguiéndolo por encontrarse dicho señor enfermo. Al mejorarse, hablé con él por teléfono, detenidamente. Después conferencé con su arquitecto, el señor Gómez Millán, y finalmente he tenido otra conferencia con el señor Marañón, á quien he encontrado dispuesto á llegar á una solución en tan importante asunto. Ayer, precisamente, me anunció por teléfono la nota que publicaría en «La Prensa» y le pedí que á la mayor brevedad posible tuviera la bondad de visitarme ó de enviarme á su representante para entrar de lleno en las negociaciones necesarias.»

LA CRISIS ECONOMICA EN FRANCIA

Considerado en su valor absoluto, el número de obreros acogidos en Francia al socorro de paro forzoso—según las últimas estadísticas del Ministerio del Trabajo—es poco importante. Hasta puede parecer insignificante si se le compara con las cifras enormes que anuncian los demás países industriales: más de 2.300.000 parados completos ó parciales socorrido en la Gran Bretaña, cerca de cuatro millones inscritos en Alemania, y de seis á ocho millones—pues no existen allí datos seguros—en los Estados Unidos.

Pero su valor relativo es muy distinto. La estadística francesa está muy lejos de incluir á todos los obreros en paro forzoso. Los fondos de socorro constituidos por los Ayuntamientos ó los departamentos, con el auxilio financiero del Estado, sólo existen en reducido número. Durante la crisis de 1926-27 tan sólo hubo 176 como máximo, 13 de los cuales fueron organizados por departamentos; lo que demuestra la imposibilidad para todos los obreros sin trabajo de acogerse á esos organismos. Cabe observar además que de los parados que actualmente perciben el auxilio, la casi totalidad pertenecen al departamento del Sena (región de París); y es evidente que el número de los restantes, relativo á las demás regiones de Francia, no está en proporción con el verdadero estado de cosas existente en provincias.

La situación de Francia es todavía excepcional; pero no hay que hacerse ilusiones. La disminución de la actividad económica es manifiesta. El índice general de la producción viene bajando, lentamente, es cierto, y sin las bruscas depresiones que ha sufrido Alemania; mas abundan los síntomas precursoros, de una baja más pronunciada, por ejemplo, la sensible disminución del comercio exterior y el incremento en el déficit de la balanza comercial visible.

Francia no puede hacerse la ilusión de eludir, ella sola, los efectos de una crisis mundial cuya amplitud y gravedad no es menester subrayar. Lo que sí puede hacer aun es limitar sus consecuencias, y es esta una labor urgente que debe emprender sin tardanza. Puede decirse que se encuentra—afortunadamente para ella, mucho más tarde y en un grado muchísimo menor—en parecida situación á los Estados Unidos tras un período de prosperidad que se ensalzó en demasía. Es una tremenda desilusión, sin duda; pero no vale epilogar sobre ella, hay que organizar inmediatamente la lucha contra el paro.

Esto es tanto más indispensable cuanto que la crisis amenazadora se complica con otra crisis: la del coste de la vida. También en este terreno disfruta aun Francia de una situación relativamente excepcional; pero que no deja de ser inquietante. Hay que admitir que entre las múltiples causas de la depresión económica mundial, el factor monetario desempeña un papel muy importante, si no el principal. Es un fenómeno general de desinflación, que se refleja en la baja de los precios al por mayor. Y esta baja se manifiesta en Francia como en los demás países industriales, aunque en medida algo más reducida.

Pero así como en todas las demás naciones ha ido acompañada de una disminución paralela de los precios al detall, ó sea de una disminución del coste de la vida, en Francia los precios al detall

han seguido hasta ahora una marcha ascendente. Su índice, que era de 611 en 1929 (comparado con 100 en 1914) se ha elevado á 647 en 1930. Este aumento, que sólo ocurre en Francia, no impide á los órganos de las organizaciones patronales emprender una campaña en favor de la reducción de los salarios.

Crisis de paro forzoso por un lado, encarecimiento del coste de la vida por otro: he aquí dos amenazas conjuntas que pueden producir terribles efectos y que plantea á Francia en la actualidad el problema más grave y urgente.

León Jouhaux.
 Delegado obrero de Francia en la Sociedad de las Naciones.
 (A. L. T. E. A.—Servicio exclusivo en Sevilla para EL LIBERAL.)
 (Reproducción prohibida.)

Gobierno Civil

EL SEÑOR MONTILLA CONFIRMA POR TELEFONO CON EL GOBERNADOR, SEÑOR GIMENO.—SOBRE LA CONSTRUCCION DEL PANTANO DEL RIO VIAR.—LOS HILOS TELEFONICOS, CORTADOS Y ROBADOS.—LINEAS INTERRUPTIDAS

Los periodistas que hacen información en este Centro oficial fueron recibidos á la hora de costumbre por el gobernador accidental, señor Montilla.

Les manifestó que había hablado por teléfono con el señor Gimeno, saludándolo y dándole la grata noticia de que por aquí llueve copiosamente, habiendo sido recibidas las aguas con verdadero júbilo, especialmente en los pueblos. Le significó al propio tiempo que no ocurría ninguna novedad en la provincia.

Dijo también el señor Montilla á los reporteros que habiale visitado, acompañada del ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, señor Parias, una Comisión del Sindicato de auxilios para la construcción del pantano del río Viar y canal de riegos de la zona comprendida entre dicho río y la ribera de Huelva y margen derecha del Guadalquivir, para conocer si habían sido devueltos de Madrid, aprobados por la superioridad, los estatutos de dicho Sindicato, significándole el gobernador accidental que aún no habían llegado á este Gobierno de provincia.

Asimismo manifestó el señor Montilla que habiale comunicado el jefe de Teléfonos que entre la Rincónada y San Jerónimo han sido de nuevo cortados y robados los hilos, quedando de momento interrumpida la comunicación con varios puntos, entre éstos Cádiz y Canarias.

Finalmente dijo el señor Montilla que le había visitado una Comisión de la Academia de Buenas Letras, invitándole á la recepción del nuevo académico don Cristóbal Bermúdez Plata, á quien contestará el señor López Martínez (don Celestino), cuyo acto tendrá lugar el próximo domingo, á las cinco y media de la tarde, en el salón de actos de la Cámara de Comercio.

Para saludar al señor Montilla estuvieron en el Gobierno civil el cónsul de Chile y el diputado provincial don José María Piñar y Pickman.



El célebre Wheezen, una de las minúsculas estrellas del cine que más fulguraron hoy en el campo de la pantalla

Política sevillana

Adhesiones al partido Centro Constitucional

Dice «A B C»: «Llega á nosotros la noticia de que un grupo de catedráticos y de jóvenes elementos universitarios, que ven con agrado la orientación del nuevo partido de Centro Constitucional, encaminada á dar á la política un sentido de cultura y de estudio de los problemas reales de España, se proponen aliarse al mismo y constituir en Sevilla un núcleo de organización que habría de empezar prontamente el desarrollo de su actividad.

Para ello el catedrático don Carlos García Oviedo, que es uno de los profesores á quienes aludimos, se ha dirigido á los organizadores del partido en Madrid en solicitud de las instrucciones necesarias.

También se nos asegura que se propone ingresar en el nuevo partido el ex diputado á Cortes don Tomás Ybarra.»

El despacho con Don Alfonso

Madrid 6.—Despacharon con el Rey los ministros de Fomento y Trabajo.

Este dijo que había firmado un decreto suspendiendo la rectificación del Censo de este año, pues el nuevo acaba de confeccionarse.

El señor La Cierva dijo que se había firmado el proyecto de regularización de expedientes de jubilaciones.

Centro Mercantil

La Junta directiva del Centro Mercantil, en sesión de anoche, acordó por unanimidad adherirse á las gestiones que ha de realizar el señor conde de Halcón, en su próximo viaje á Madrid, y nombrar á su presidente, el señor Olmedo y Ruiz de Bustillo, para que, ostentando la representación del referido Centro, forme parte de la Comisión que ha de acompañar al señor alcalde, por entender que dichas gestiones son de vital interés para Sevilla, y requieren la asistencia incondicional de las entidades económicas.

También acordó requerir públicamente á los señores socios y comercio en general, para que el próximo domingo, á las nueve y cuarto, acudan á la estación de la plaza de Armas á despedir á dicha Comisión, como acto de adhesión.

«Madrid.—Presidente Consejo ministro.—Ministro de Fomento.

Ante rumores supresión expreso Barcelona-Sevilla, suplico encarecidamente subsista dicho tren, cual hasta ahora. Considerase este servicio de vital interés.—Salúdale respetuosamente, José J. de Olmedo.—Presidente Centro Mercantil.»

Marcelino Domingo ha llegado á Paris

Paris 6.—El ex diputado republicano don Marcelino Domingo ha llegado esta mañana á Boulogne.

Varios periodistas se han apresurado á obtener declaraciones del ex diputado republicano, quien ha dado brevemente su opinión sobre la situación política de España.

A la una de la tarde el señor Domingo ha marchado en el rápido á Paris, adonde ha llegado á última hora.

Inmediatamente después de llegar se ha puesto en comunicación con los demás emigrados políticos españoles, cambiando impresiones.

Mañana se trasladará al Hotel donde se hospedan Indalecio Prieto y el general Queipo de Llano.

La falsificación de los billetes del Banco tiene bastante importancia

Vigo 6.—Los trabajos realizados por la Policía para averiguar las ramificaciones que tuviese la falsificación de billetes del Banco recientemente descubierta, han tenido feliz resultado.

El inspector de Policía señor Llanes, que ha dirigido personalmente las pesquisas, á pesar de la reserva que sobre éstas guarda, se sabe que ha logrado la detención de varios individuos portugueses y españoles complicados en la falsificación.

Los billetes falsificados son de cincuenta pesetas, de la emisión de Mayo de 1927, y están admirablemente hechos, distinguiéndose únicamente de los auténticos en lo referente á que está el tono de color del retrato del Rey y el de la Reina, que, si se ve al traspasar, aparece difuso y falta del tono rojizo, que en los buenos es más intenso que en los falsos.

La falsificación es de gran importancia, por haberse colocado muchos billetes en distintas localidades de Galicia, especialmente en las ferias de los pueblos fronterizos con Portugal.

SOCIEDAD DISPOSICIONES OFICIALES

Por noticias de Bilbao sabemos que encuéntrase gravemente enfermo el conde de Zubiria, hermano del difunto convecino don Pedro Zubiria, marqués de Yanduri.

Al ilustre enfermo se le han administrado los Santos Sacramentos.

Anuncia un cronista la próxima boda, en Paris, de la bella señorita Armonde de Chevigné, nieta de la condesa del mismo título, con el marqués de la Albufera, hijo de la marquesa viuda de la Albufera.

Marchó á la corte, después de pasar en ésta una larga temporada, la ilustre y bella escritora norteamericana Mrs. Dolores Perkins, viuda del banquero de dicho apellido.

Se encuentra enfermo, guardando cama, don Agustín Latourrette.

LEA USTED MAÑANA
 «EL LIBERAL»
 EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Madrid 6.—La «Gaceta» publica una real orden disponiendo quede en suspenso la aplicación y efectividad de los reales decretos de 25 de Octubre y 14 de Noviembre de 1930 y 5 de Febrero del actual, hasta la publicación del texto único, refundido, del Estatuto general del magisterio primario y se dé carácter orgánico á las disposiciones dictadas, quedando hasta tanto en vigor lo legislado con anterioridad á los reales decretos mencionados.

Otra disponiendo se anuncie concurso para los que deseen tomar parte en el mismo, una vacante de teniente coronel de Artillería existente en la fábrica de Sevilla.

Disponiendo que se apruebe, para su ejecución por gestión directa, el presupuesto de reparación de los desperfectos ocasionados en el Aeródromo de Cuatro Vientos con motivo de los pasados sucesos del mes de Diciembre.

Una joven formula una grave denuncia contra el amante de su madre

La joven de dieciocho años Antonia Pérez García, natural de Carmona y con residencia accidental en la casilla de la dehesa de Oromansa, se personó en la casa-cuartel del puesto de la Guardia civil de Alcalá de Guadaíra, denunciando que su madre, Manuel Criado Valle, de cuarenta y seis años, viudo, salieron con dirección á Carmona conduciendo una perra de ganado lanar, diciéndole este último que no regresaría hasta el día siguiente y que á la noche le costumbre cerrar la puerta de la casilla, quedando en la misma con dos hermanas, de catorce y ocho años.

Añade la denunciante que á altas horas de la noche se presentó en la casilla referida el amante de su madre—ésta la había dejado en Carmona—, invitándole á que le acompañase á dicha población, á cuyo efecto tenía un auto preparado en lugar próximo.

La muchacha, comprendiendo los propósitos que guiaban al individuo en cuestión, se negó á ello, siendo amenazada de muerte con una navaja por el amante de su madre.

Añade la Antonia que sus hermanas, al darse cuenta de lo que acontecía, salieron de la casilla en demanda de auxilio, y de nuevo fué amenazada la muchacha, por lo cual salió corriendo, ocultándose en una tinaja grande que existe en las proximidades de la casilla.

Allí la buscó Criado, arrastrándola y haciéndola objeto de malos tratos. Últimamente, comprendiendo el autor de la «hazaña» que nada conseguiría, y ante el temor de que acudiría la guarda de la finca, se ausentó rápidamente de la misma.

Horas después se encontraba el amante de la madre de la denunciante te ante la Guardia civil, negando que amenazara, y mucho menos de muerte, á la hija de la mujer con quien hacía vida marital.

La Guardia civil se incautó de una navaja y una escopeta de la propiedad de Manuel Criado Valle, y éste quedó á disposición del Juzgado correspondiente, al cual le fué remitida la denuncia formulada por la joven Antonia Pérez García.

Manifiesto á los informados que se combatirá la crisis agraria en Andalucía, motivada por la falta de lluvias.

A pesar de las justificadas impuñencias creyó que el conflicto se iba venciendo, mucho más ahora con el nuevo crédito de cinco millones de pesetas aprobado.

Este decreto aparecerá mañana, pues los créditos corresponden á varios ministerios y no pueden utilizarse tan rápidamente como si sólo dependiesen del de Fomento.

Añadió que tenía en estudio el problema referente á la reparación de carreteras, y que sobre el asunto se proponía conferenciar con el presidente del Consejo de Obras públicas.

Manifestaciones del ministro de Fomento

Se ha votado un crédito de cinco millones de pesetas para remediar la crisis agraria



Inauguración de la Exposición de Arte Estudiantil, que tuvo lugar ayer tarde (Foto. S. del Pando) (Fdo. Gori)

Los números de nuestros teléfonos son:
 Administración 26.367
 Redacción 25.348



El señor Jiménez Fernández, después de la conferencia dada anoche en el Ateneo

“EL LIBERAL” HACE 25 AÑOS

Ojeada retrospectiva

Vista del proceso por los crímenes del “Huerto del Francés”

6 DE MARZO DE 1906.

Dió comienzo la vista del proceso por los crímenes del “Huerto del Francés”. Esta se celebró dentro de la Cárcel, y de la sala hacíamos la siguiente descripción: —El lóbrego vestíbulo del ex convento del Pópulo, convertido en sala de audiencia, ofrece imponente aspecto. No hay en el tan sólo esa aureola de severidad que preside en los lugares donde ha de administrarse justicia; a ella se une algo más serio aún, porque si el ambiente de una Cárcel impone a los ánimos más serenos, ese efecto se multiplica cuando la majestad augusta de un tribunal llega hasta la cárcel misma y se acerca a los que esperan sus fallos, como si les quisieran demostrar que la espada de la ley alcanza a todas partes y que nada hay que pueda sustraerse a sus implacables rigores.

Delante de la mesa presidencial están las piezas de convicción: el “muñeco”, el horroroso “muñeco” que, esgrimido por criminales manos, cayó sobre la cabeza de seres humanos, cortando existencias lozanas y robustas; junto al “muñeco” está el martillo que servía para dar el golpe de gracia, y al lado de esos instrumentos se ven dos bultos: voluminoso uno, que contiene las ropas de las víctimas, y pequeño el otro, del que apenas se puede apreciar el contenido.

Al frente de la mesa citada está la del secretario de la Sala, donde se ve el proceso, conjunto de centenares de folios, que constituirán una de las páginas más negras de la historia de la criminalidad.

A ambos lados de esta mesa, y limitado por dos verjas, están las de la Prensa, seis bancos para abogados, otro banco para los procuradores, un sillón para Muñoz Lopera y una silla para Aldije. Detrás de la segunda verja está el local destinado al público, capaz como para doscientas personas.

A continuación decíamos: «A la una quedó constituido el tribunal y entran los procesados. Aldije camina con paso seguro, saluda reverentísimo, inclinando la cabeza ante la presidencia y a ambos lados de la Sala, se dirige al asiento que le está destinado y lo ocupa con sin igual desembarazo. Muñoz Lopera es conducido en una silla y de ella se le traslada al sillón, sigue en igual actitud y, al parecer, no se da cuenta de lo que a su alrededor pasa; sientáase a su lado el médico del establecimiento y le pulsa frecuentemente. Aldije le mira con singular atención; pero sin inmutarse ante el aspecto repulso de su co-reo.

Es curioso observar la actitud del público. Mira al “Francés” con asombro, como si no quisiera dar crédito a lo que ve, como dudando si aquél sería o no uno de los acusados. En cuanto a Muñoz, la impresión del público es indefinible: no es de conmiseración y tan poco es claramente de repulsió. Difíase que más se acerca a esto último y que, sin embargo, un generoso sentimiento de humanidad contiene el de horror que toda alma noble experimenta ante los grandes monstruos de la delincuencia.

Formaron el tribunal los magistrados don Carlos Toledano Moleja (Presidente), don José Barberá y Estruch, ambos pertenecientes a la sección segunda de la Audiencia; don Evaristo Alonso Duro, al que la suerte le correspondió ocupar la vacante que en dicha sección produjo el fallecimiento de don Julio Bayo.

El sillón de la acusación pública lo ocupó el teniente fiscal don Ángel León Fernández, a cuyo lado estaba auxiliándole su hijo, el fiscal sustituto, don Juan León Ogayzar; representaba la acusación por la viuda de Miguel Rejano el joven abogado don Federico Herrero, sustituyéndolo a su maestro, don Juan José Serrano Carmona, que se encontraba enfermo. Como defensor y procurador, respectivamente, de Juan Andrés Aldije, don Juan Romero y don Enrique Jiménez Aragón, y como defensor y procurador de José Muñoz Lopera don Antonio Andrau Calcaño y don José María Escudero y Maza. De secretario de Sala actuó don Francisco Ordóñez Cáceres, auxiliado de su hijo, el señor Ordóñez Delgado.

Constituyeron el tribunal de jurado los señores siguientes: don Vicente Espinosa Morales (presidente), don Sebastián Millán López, don Manuel Leal Cepeda, don J. Ríos Espejo, don Rafael Fernández Montero, don Pedro Carranza Ruiz, don Pedro García Gallego y don Antonio Becerra y como suplentes don José Pulgarín y don Fernando Carranza García.

De esta primera sesión del celeberrimo proceso, dábamos como final las siguientes impresiones: «Los que esperaban hoy grandes sorpresas, han visto defraudados sus deseos. La opinión de que habría grandes revelaciones, se ha visto que carecía de fundamento.

Andrés Aldije y José Muñoz Lopera se han mantenido en la actitud que venían sosteniendo en la Cárcel; iban continuando representando el Heráclito y el Demócrito de este sumario.

Al ver al primero nadie podía creer que se trataba de un procesado acusado de delitos tan terribles; su tranquilidad asombrosa, su cinismo raya en lo inconcebible, su despreocupación es extraordinaria.

Nosotros nos abstenernos de juzgar, ni aún lo que tan prejuzgado está como esto; pero, indudablemente, estimamos que ni aun el individuo que tuviese en su mano el medio pleno de probar la coartada, podría adoptar su actitud, el miedo a un público que se acordaría, sin duda alguna. Sólo se concibe esa actitud en individuo al que, saludándolo Muñoz con la palabra “casemiso”, contestaba: «adíos, palomo ladrón».

Un solo momento debilitóse algo su entereza: en ese momento fué cuando se suspendió la vista a solicitud del señor Herrero. No faltó quien preguntase si se seguir el interrogatorio, el curso del proceso hubiese cambiado por completo; pero, ¿quién se atreve a hacer suposiciones en asunto tan grave!

«¿Que Muñoz? Era otra de las preguntas que se hacían los asistentes. Algunos creyeron vislumbrar levisimos estremecimientos en algunos instantes; pero éstos fueron casi imperceptibles y contables durante todo el curso de la vista. Causó extrañeza la afirmación del señor Lemas; esa afirmación tan rotunda de que Muñoz ni había muerto ni moriría.

Y el cónsul de Francia por qué está ahí? Decían otros, y, electivamente, el señor Cónsul de Francia estuvo al lado de Aldije durante toda la sesión. ¿Por qué fué? No puede negarse, como me lo curioso y por el interés que le inspira la nacionalidad.

Del fiscal y de las defensas ya habré tiempo de hablar; ahora es pronto.

¡Ah! Un detalle: hay algo tan grande como el ánimo de Aldije; ese ánimo que le hace decir que cuando vaya a cumplir la sentencia hará un chiste. Su memoria es feliz, portentosa; recuerda perfectamente todas las frases de sus Memorias, pues si bien no las expuso porque no le dejaron al empezar a narrar, lo hacía siempre con las frases consignadas en aquellas.»

MUEBLES desde el más modesto al más lujoso, tallados y lisos, a precios de fábrica. No deje V. de hacer una visita a la Casa Ojeda-Amor de Dios, 23

Una Misión automovilística francesa de singular importancia a través del Asia Central

Días pasados ha sido presentado a diversas personalidades el material que ha de servir para realizar una misión, al frente de la cual figurarán los señores Georges Marie Haardt y Louis Audoin-Dubreuil. Está en la memoria de todos los precedentes viajes de exploración y estudio que se efectuaron bajo las órdenes de los mencionados y animosos «pioneros» hace pocos años.

Después de haber efectuado con éxito en 1922-1923 la primera travesía del Sahara en automóvil los exploradores indicados, llevaron a cabo el magnífico viaje a través del continente africano, durante el cual se impresionó la hermosa película que ha sido proyectada en todo el mundo.

El cruce proyectado ahora en el Asia Central supone una tentativa de alcance considerable, que puede determinar resultados científicos de gran importancia. La Sociedad de Geografía de Francia, el Museo de Historia Natural, la Sociedad de Etnología y el Museo Guimet patrocinan la empresa y han concedido subvenciones a los organizadores. Por otra parte, la Sociedad Nacional de Geografía Americana de Washington, que cuenta con 1.200.000 socios, ha acordado conceder a la expedición el mismo concurso material que el que otorgó al almirante Byrd, el héroe nacional americano, por su magnífica exploración del Polo Sur. He ahí algunas pruebas expresivas del alcance científico y mundial del espléndido esfuerzo que va a llevarse a cabo.

Saldrá la expedición a mediados de Marzo de Beyruth. El itinerario pasa por Bagdad, Teherán, Mehad, Herat, Talsabad, Kachgor, Turfan, Hami, Ning-Shi. La misión espera llegar a Pekín el primero de Septiembre y a Saigon en la segunda quincena de Noviembre. En el viaje de retorno la ruta pasará por Siam, Birmania, India Inglesa y Arabia. Se cree que la duración total del viaje será de dieciocho meses a dos años.

Se han hecho los preparativos con especial esmero. Haardt y Audoin-Dubreuil han estudiado durante dos años tanto el itinerario como diversas cuestiones de material. Y durante ese tiempo se ha realizado un magnífico esfuerzo técnico para construir, de acuerdo con las indicaciones recibidas con ocasión de las precedentes misiones, un material capaz de afrontar el gran recorrido y de

Partido Republicano Radical Socialista de Sevilla

Comité provincial

Anunciadas por el actual Gobierno la convocatoria de elecciones administrativas y generales para fecha próxima, este Comité Provincial se estima obligado, aún sin conocer en definitiva el criterio que sustenta el Comité Ejecutivo Nacional ni la actitud del partido en el resto de la nación sobre el tema electoral, a fijar en principio su posición, a reserva de los acuerdos que sobre el particular se adopten en momento oportuno.

Es del conocimiento de todos como se han desarrollado los acontecimientos políticos en España durante el período dictatorial, y muy especialmente en las últimas etapas del Gobierno Berenguer, que tras frascarse en su intento de celebrar elecciones generales, carentes de sinceridad y buena fe, ha culminado en la entrega del Poder a los mismos elementos que el 13 de Septiembre de 1923 barrera a espaldas al dictador con la complacencia de la opinión general del pueblo español, considerándolos caducos y fracasados.

Y este mismo elemento al que el pueblo repudiara por su ineptitud en la resolución de los problemas vitales de la nación; gobernantes que desde la restauración a nuestros días convocaron tantas veces al cuerpo electoral, rodeándolo de toda clase de insinceridades y engaños para que el sufragio universal fuera burlado en beneficio de sus intereses particulares y partidistas; gobernantes que las notas oficiosas del dictador calificaron una y mil veces de desaparecidos para siempre del marco político español, acusándolos de ser los culpables de sus desastres en todos los órdenes, son los que en la hora presente tocan al rebato electoral invitando al pueblo a que se manifieste en las urnas, ofreciéndole garantías, tales como el mantenimiento de la Censura previa hasta el último instante, en vigencia absoluta el Código Penal de Galo Ponte, los Estatutos de Calvo Sotelo, abolidas las garantías constitucionales, aplicando todas las medidas de excepción impuestas ilegalmente por la Dictadura, y como colofón a este estado de cosas, nuestros correligionarios y a fines más esclarecidos, son mantenidos en prisión o pasan por la mayor de las amarguras; la de no poder pisar el suelo que les vio nacer.

En estas condiciones, el Comité Provincial del P. R. R. S. tras un detenido estudio del importantísimo problema que nos ocupa, saca la curiosa y plena de que prestarse al juego de esas elecciones que no estuvieran rodeadas de las máximas garantías de sinceridad y pureza por parte de los representantes del Gobierno, sería la negación absoluta de nuestros principios ideológicos.

Sentado nuestro criterio, si las circunstancias nos impulsan a actuar de distinta forma a como son nuestros deseos, caso de acordarse por el partido la intervención en la contienda electoral que se aproxima, lo haríamos procurando por nuestra parte la máxima inteligencia con los grupos a fines siempre que en estas relaciones se observen los principios fraternales que encaminan al triunfo de la

causa común y no a las conveniencias egoístas de partidos. Esto, en lo que atañe a elecciones administrativas, manteniendo este partido criterio cerrado de abstención en las elecciones generales, y salvando desde luego los acuerdos que en su día tome el partido y las instrucciones que se reciban de nuestro Comité Ejecutivo Nacional. Sevilla 5 de Marzo de 1931.—Por el Comité Provincial, el presidente, Manuel Sánchez Suárez; el secretario, Enrique López Martínez.

Últimas novedades en calzado para la Temporada de Primavera

Bazar Joyería HARINAS, 15 y García de Vinuesa, 34 El calzado más elegante de Sevilla. Muchos modelos

Llegada de un diplomático argentino

Ayer llegó a Sevilla el agregado comercial de la Embajada de la Argentina en Londres, señor Fernández Bayton. El viaje del señor Fernández Bayton tiene carácter oficial de estudio de las principales regiones españolas para hacer un informe de sus impresiones. Ayer cumplimentó el distinguido diplomático argentino a las autoridades, acompañado del cónsul de su país en Sevilla, don Miguel Molina.

Tres accidentes del trabajo

Esta mañana ingresó en el Hospital Central, procedente del pueblo de Pilas, el obrero de diecisiete años de edad Francisco García Garrido, que, encontrándose trabajando en una obra, tuvo la desgracia de caer de un andamio, produciéndose la fractura de la columna vertebral y contusiones varias con paraplejía consecutiva. Quedó hospitalizado en la sala del Cardenal, siendo grave su estado. En este mismo centro ha sido asistido esta mañana Antonio Hielo Toranzo, de veintinueve años, que, encontrándose trabajando en la fábrica de la viuda de Hidalgo, en la Ronda de Capuchinos, fué alcanzado por una polea, que le volcó, resultando con contusiones y lesiones varias, de las que recibió curación debida. En la casa de socorro del Prado ha sido asistido el joven de dieciséis años José Cáceres, que, trabajando en los talleres de la casa Rojas Marcos, sufrió quemaduras en el ojo derecho y en el cuello, de pronóstico reservado.

CAFE “TRIFLOR” ó las imponderables habas de Puerto Rico.

Atropellado por un auto

En las proximidades de Eritaña fué atropellado por el automóvil número 10.902, de esta matrícula, Antonio Ruiz Jurado, que vive Intantes, 14, resultando con extensa herida en el labio superior con pérdida de substancia, otras contusiones y conmoción cerebral. Fué trasladado a la casa de socorro del Prado, pasando después al Equipo Quirúrgico. El chofer Juan Pérez Domínguez quedó detenido.

Establecimientos de bebidas

AVISO Para servicio de loza y cristal, nadie con los precios de LA GIRALDA Almirante Anodada número 3. Frente a los Juzgados.

Disfrute a la moderna Adquiera un moderno y perfecto aparato radiofonográfico Atwater Kent y las horas se le volverán minutos escuchándolo

Atwater KENT RADIO-FONOGRÁFO AUTO ELECTRICIDAD (U. Blancos) Trajano, 20 - Sevilla Madrid, Valencia, La Coruña, Bilbao, Barcelona, Alicante.

¡ESTREÑIDOS!

«Píldoras Zennas, vegetales, son laxantes de efectos sin igual. Estomacales, Antibiliosas. Caja 0'50 y 2'10 pesetas. Remite Correo reembolso. Envía prospectos gratis: Farmacia Rey, Infantas, 7. Madrid. Venta en Sevilla: Farmacia El Globo, Tetuán 24 y principales

Curiosidades

EL MUSEO CHINO DE LEIPZIG

Leipzig, la célebre ciudad de las ferias, no es tan sólo la ciudad de las ferias. Es también un importante foco de cultura, ciudad universitaria, gran centro editorial (el más importante de Europa) y sede de numerosos museos. En uno de éstos el nuevo Museo Grassi, acaba de inaugurarse una sección de arte chino verdaderamente notable. Figuran en ella, junto a recientes adquisiciones, algunas piezas de gran valor que de antiguo se hallaban en posesión del Museo de Bellas Artes de Leipzig y no habían podido hasta ahora ser expuestas al público por falta de local adecuado. En el vestíbulo, por ejemplo, figura el «friso de los dragones», procedente de un templo budista de las cercanías de Pekín, ejemplar único en los museos de Europa. A ambos lados del friso han sido instaladas dos vitrinas con una espléndida colección de divinidades chinas en bronce y porcelana. Los diversos aspectos de la vida china, en su evolución milenaria, están representados por notables colecciones de objetos de todo género: muebles, vajillas, trajes, instrumentos de trabajo, de caza, de pesca y de navegación. En las diversas salas del museo figuran asimismo notables colecciones de aparatos de tortura, juyetes, marionetas, instrumentos de música y requisitos para el teatro. Muy notable es también la colección de arte religioso, especialmente los esmaltes y vidrios decorados.

LA CRUZ MÁS GRANDE DEL MUNDO

Una pequeña y pintoresca ciudad —Stolberg— de los montes del Harz, se enorgullece de poseer en sus inmediaciones tres curiosos «supervivios»: la gruta «Heimkehle», la mayor de Alemania; el monumento erigido al primer kaiser del Imperio alemán, Guillermo I, en el monte Kyffhäuser, el mayor monumento de Alemania; y, finalmente, la cruz del monte Josephshöhe, que no es solamente la mayor de Alemania, sino del mundo entero.

En 1898, y en el lugar antes ocupado por una cruz de madera de grandes dimensiones, fué construida la enorme cruz de hierro de Josephshöhe, alta de 38 metros y hueca en el interior, con escaleras que permiten ascender hasta la terraza cubierta situada en el cruce de los dos brazos, donde pueden verse cómodamente 30 personas. Para la construcción de la cruz de Stolberg fueron empleadas 120 toneladas de hierro y desde lo alto de la misma (el monte Josephshöhe, donde se halla emplazada, se eleva hasta a 575 metros sobre el nivel del mar) se domina el magnífico panorama formado por las estribaciones meridionales del Harz y la llamada «verga dorada» hasta la ciudad de Nordhausen.

LA ESTACION RADIOTELEGRÁFICA DE NAUEN REFUEZA SU EQUIPO

En las estaciones radiotelegráficas alemanas de Nauen y Beitz se están instalando actualmente una serie de antenas orientadas para las comunicaciones de onda corta y, al propio tiempo, los emisores de onda corta instalados hace un año están siendo reemplazados por otros de nueva construcción más perfeccionados y eficaces. Actualmente tiene Nauen establecidas catorce líneas inalámbricas directas con Méjico, Argentina, Cuba, China, Siam, Japón, las Islas Filipinas, las Indias Holandesas, Egipto, Persia y otros países de Asia y ambas Américas y pronto quedará inaugurada la nueva línea especial a Ciudad del Cabo. El servicio de transmisión de despachos es explotado por la Administración Postal alemana, en colaboración con la Compañía «Transradio» y el número de palabras transmitidas en 1930 fué superior a 17 millones contra 3 millones escasos en 1920.

BERLIN COMO CENTRO EXTRANJERO

No hay gran ciudad digna de este nombre que no sea, a la vez, un centro importante de atracción para los extranjeros y no sólo desde el punto de vista turístico, sino también como lugar de residencia. El reciente de «población recientemente llevado a cabo ha revelado la existencia en Berlín, a principios de 1931 de una colonia internacional de 138.236 habitantes, 4.000 más que en igual época del año precedente. Figuran en primer lugar los polacos con una cifra de 30.000, siguen los austriacos con 23.000, los checoslovacos con 18.000 y los rusos soviéticos con 10.000. Los apátridas, ó personas sin ciudadanía legal en ningún Estado constituido, forman una respetable colonia de más de 13.000, de la cual la mayor parte corresponde a los rusos emigrados.

NUEVOS DESCUBRIMIENTOS ARQUEOLÓGICOS EN TREVERIS

La cuenca del Mosela en general y la ciudad de Tréveris, antigua colonia romana, en particular, es una de las regiones alemanas más interesantes desde el punto de vista arqueológico. No pasa mes sin que las excavaciones practicadas en diversos lugares dejen de dar lugar a interesantes hallazgos, el último de los cuales ha sido el descubrimiento de catorce tumbas de piedra esculpida en la antigua abadía benedictina de San Mateo, entre ellas un sarcófago romano admirablemente conservado. La abadía de San Mateo es famosa en el órbe católico por guardarse en ella la tumba del apóstol, único de los doce Discípulos enterrado al Norte de los Alpes.

ECIJA

Sobre la crisis de trabajo

Hablando con un concejal y un labrador sobre el problema del paro forzoso.—Notas de interés.

Según prometimos ayer, hemos hablado sobre el asunto de palpitante actualidad—la aguda crisis de trabajo—con algunas personas que por sus cargos y situación podían orientarnos y facilitar algunos interesantes datos para nuestros lectores.

Un concejal del Ayuntamiento que está cotizado muy de cerca el problema el paro, nos dice:

—El número de obreros en Ecija que existen sin trabajo es hoy de poco más de dos mil.

—¿Pues que llueva; esa es la mejor y única forma que existe de salir del conflicto; que caiga la beneficencia lluvia, que con su ausencia tantos males está causando y que tiene a los sembrados con un color amarillento que es un espanto para la cosecha próxima.

—De la reunión que tuvimos la otra noche salió el acuerdo en definitiva, después de desestimar algunas proposiciones muy buenas, de repartir los obreros entre los contribuyentes. Un concejal y dos ó tres oficiales de Secretaría son los encargados del reparto. Uno hace la filiación del obrero; otro detalla a los contribuyentes y nombres de fincas, con expresión de hectáreas y situación, y otro va aceptando obreros entre los propietarios; así hemos estado dos días.

—Claro, también hay quien se aprovecha ahora. Dos ó tres ha habido que han despedido a los obreros que tenían y los han mandado a pedir trabajo al Ayuntamiento; pero los demás obreros los han denunciado, y a los patronos, aparte de imponerles una sanción, se les han mandado varios obreros reparados.

—Sí: estos días, el Ayuntamiento, del capítulo de imprevistos, ha venido sacando con dos pesetas ó bastantes obreros, repartiendo, además, medios kilos de pan entre las familias. Y de ese dinero que dice no ha llegado aquí nada. No nos lo explicamos; pero eso en teoría está bien, y luego, en la práctica, todo se vuelve expedientes y trámites, y el obrero, mientras muere de hambre. Esa es la realidad. Puede usted citar como casos dignos de ello que el propietario don Juan Salas Vacas se ha llevado a 95 hombres para demorar una isla, nazando los jornales a 3'50 y dándole un anticipo para la salida; don Miguel Osuna Riezo también se ha llevado a 25, en su mayoría muchachos, y todos, en fin, codician a remediar esta horrible situación.

El presidente de los obreros agrícolas nos dice que se encuentra en el campo y no nos ha sido posible verlo, lamentándolo, pues este señor desde luego nos hubiera facilitado interesantes detalles del conflicto, que hoy va, por fortuna, y de momento, está algo solucionado.

Y la casualidad, siempre fiel aliada del reportero, nos pone frente a nuestro distinguido amigo el culto abogado y ex diputado provincial don Juan Castrillo Díaz, persona

concedora de los problemas del campo y la ciudad.

Como resumen de cuanto pudiera manifestarnos nos entrega la moción que presentara en la reunión del Ayuntamiento, y de la que entresacasamos:

Medios para resolver la crisis.—Que por el Ayuntamiento se dé trabajo desde hoy mismo, durante unos días, al número de obreros que lo soliciten, sufragando los gastos con fondos municipales, si no los hubiera del auxilio que ha prestado el Gobierno con carácter extraordinario; que se interese con toda la actividad y urgencia que las circunstancias exigen de la superioridad, el envío de trigo con que hacer frente a la crisis obrera, cuya agudización ha creado una situación horrible de hambre y miseria; que una pérdida de día se efectúe por una Comisión mixta un reparto, lo más equitativo y proporcional posible, entre todos los contribuyentes, industriales, comercios, etc.

Esta última solución es la que se ha puesto en práctica, siendo muy de extrañar, según nuestro amable comunicante, que de tan cacareado auxilio del Estado no haya llegado a Ecija nada.

También nos dice el señor Castrillo que de los capitulos primero y segundo, artículos noveno y décimo, conceptos 28, 48, 49 y 50, respectivamente, que suman un total de 217.000 pesetas, se debe aplicar algo a remediar el conflicto. Estos capitulos comprenden las obras públicas, embellecimiento de paseos y jardines, gastos de ferias, etcétera, connotando nuestro interlocutor en lo que declamamos ayer sobre las obras de calles Cervantes, Rodríguez Lacueta y otras. Estando esa cantidad presupuestada y las calles a medio arreglar, como también los almacenes municipales con muchas existencias de adquirens... ¡por qué no empezar las obras!... ¡A qué se espera!

Cuando terminamos de escribir estas líneas empiezan a caer unas gotas de agua. ¿Será verdad? Pero no; en seguida sale el sol otra vez, y apretando de firme a la tierra, sequísima; los sembrados, casi perdidos; las caras de los trabajadores, famélicas... ¡Qué panorama tan aterrador!

En honor a la verdad, y antes de terminar estas líneas, debemos desmentir la noticia, dada por algunos periódicos, de que la Guardia civil había dado cargas a las puertas del Ayuntamiento para disolver una manifestación de obreros sin trabajo. Nada más lejos de la realidad. Ni los comercios cerraron sus puertas, ni la plaza de abastos tampoco, ni nada de eso sucedió. La Guardia civil, que desde un principio ha estado cuidando del orden en los sitios estratégicos de la ciudad, no ha tenido que molestar a ningún ciudadano por ningún concepto. No ha habido motivo para ello, aparte de que la fuerza pública—y en varios casos ocurridos en Ecija ha dado pruebas—se ha comportado con exquisito tacto. Quede con esto desmentido lo inerte de la noticia a que nos referimos.—Roldán.

“El Rey que Rabió”

La famosa zarzuela de Chapí. ¡tan nueva ahora como el día de su estreno!



LA brillante zarzuela El rey que rabió hizo de su genial autor, Ruperto Chapí, uno de los compositores más populares de su época. Ahora—impresionada esta obra completa en discos «La Voz de su Amo»—su bella melodía llega a nuestro oído tan fresca y chispeante como el día en que fué escrita.

Interpretada soberbiamente por las Sras. Isaura, Albiach, Magniá, Torregrosa, y Sres. Vidal, De León, Cornadó, Elvira, Parra y Martí.

- Presentación. «Coplas de Rey y Minus» AF - 439. «Coro y cuarteto de los Ministros». «Idilio pastoril». «Cuarteto de la risa» AF - 440. «Coro y cuarteto». «Cuarteto y bailes» AF - 441. «Final primer acto». «Romanza» AF - 442. «Dios». «Coro de segadores» AF - 443. «Raconto y quinteto». «Coro de pajes» AF - 444. «Coro de Doctores». «Romanza y terceto» AF - 445. «Escena de las Embajadas, I y II partes» AF - 446.



“La Voz de su Amo”

SUSCRIPCIÓN NACIONAL

Para la hijita del capitán García Hernández

Suma anterior, 10.125,20 pesetas.

Pérez Gómez y otros, de Huelva, 5,50 pesetas; Logia Isis y Osiris, 25 pesetas; Germán Alonso, 2; Un antedestacado, 0,25; X. 1; Francisco Codina, 0,50; Rafael Codina, 0,50; Andrés Codina, 0,50; El loco republicano, 0,50; Emilio Jiménez, 1.

Ferrovianos M. Z. y A.—Sevilla.

Diego Pérez, 0,50; Mateo Duarte, 0,50; R. Moreno Conde, 0,25; José Serrano, 0,20; Manuel Chaves, 0,25; Eulogio Rubio, 2; Marcelino Martín, 0,50; J. Ratazi, 2; Juan Gómez, 0,50; Manuel Díaz Zamora, 1; Manuel Martín, 1; Matías García Cano, 0,25; Manuel Jiménez Rubio, 0,75; Porfirio, 0,25; José Babío, 1; Fernando Calvo, 0,50; Juan Martín, 1; José Casado, 1; José Rico, 0,50; Manuel Mallén, 0,50; Joaquín Respa, 1. Elov García, 0,25; Juan José Gras Morellón, 2; Bernabé Campos, 0,25; José Velázquez, 0,50; Antonio Ramos, 0,50; Ángel Garrido, 0,50; Manuel Fernández, 0,50; Francisco Vera Medrano, 0,50; Gumersindo Carpio, 1,75; José Grande, 0,50.

NERVA

(Segunda lista)

Mariano Díaz Arriba, 1 peseta; Una vendedora, 1; Francisco Díaz (de la Palma), 1; Salvador Pino, 1; Rafael Manzano, 2; Moisés Vázquez, 1; Juan Payarés, 1; Crescencio Camacho, 1; Basilio Carmona Raso, 1; Eduardo Reyes, 1; José Arjona, 1; Una señora, 0,50.

Recaudado en la peluquería de Rafael Colón (Nerva)

Rafael Colón, 1,50; José Navlet, 0,50; Manuel Fernández, 0,50; F. Berenguer, 0,50; Antonio Gutiérrez, 0,50; José María Alfonso Romero, 0,25; José Barrera, 0,50; José García Almeida, 0,50; Manuel Calderón, 0,50; Juan Martínez, 0,50. Un señor, 0,50; Juan Millán, 0,30; Graciano Reyes, 0,35; Miguel Bejarano, 0,50; Ramón Hernández, 0,50; José Guerra, 0,25; Diomedea Albera, 0,25; Manuel Cornejo, 0,50; Juan Jariego, 1; Juan Acosta, 0,25; Ricardo Romero, 0,25 un ferroviano, 0,50; Pedro Artega, 0,50. Luis Manviésa, 0,25; Nicolás Mora, 0,25; un humano, 0,30; Julián Uribe, Vicente González, 0,30; Sebastián López, 0,50; José Burro, 0,50.

Zalamea la Real

Juan Gutiérrez, 1; Vicente Domínguez López, 0,50; Antonio Agudo Cordero, 0,50; Manuel Fuentes Domínguez, 0,50; Manuel Serrano Romero, 0,50; R. Pichardo Pérez, 0,30; U. Mariano García, 0,50; Jacinto López Nogales, 0,40; Antonio Lobo Gómez, 0,25; Fernando Serrano González, 1; A. Fernández Seisdedos, 0,50; Evaristo Márquez Nogales, 0,50; A. García Domínguez, 0,50; Francisco Banda González, 0,50; Diego Rubio Vázquez, 1; José María Castilla, 0,50; Juan Morero López, 1; Genaro Carola Ramirez, 1; Manuel Trigo Cordero, 0,20; Vicente Gálvez, 0,50; María Domínguez Moreno, 0,50; Nicolás Rocha Caballero, 0,50; Manuel Fernández Fernández, 1; Manuel Vázquez Mora, 0,50 Feliciano Caballero Ramírez, 1; José Bolaños Domínguez, 0,50; Luis Pérez de León, 0,50; Juan Domínguez Ruiz, 0,50; Narciso Pérez de León, 0,50; José Vázquez Ramírez, 0,50; Esther Vázquez, 0,50; José María Pérez, 0,50; Pérez de León Domínguez, 1; Antonio Barrada, 0,50; Felipe Pastor Vázquez, 0,40; Domingo Gómez Serrano, 0,50; Luciano Falcón Santos, 0,50; Mariana Perea Garrido, 0,50; Manuel Carcela Ramírez, 0,50; José María Carcela Ramírez, 1; Benigno González Domínguez, 0,50; Vicente Gómez Pérez, 0,50. Manuel Aguilar Quiñones, 0,50; Alfredo Bolaños Sánchez, 0,50; José Fernández Rodríguez, 0,50; Simón Márquez, 0,50; Luis Ruiz González, 0,50; Rafael Pedrero, 0,50; M. Domínguez, 0,25; Antonio Lancha Lancha, 0,50; Andrés García Pichardo, 0,50; M. Núñez Santana, 0,50; Narciso Ortega Falcón, 0,50; Juan Domínguez López, 0,50; José Núñez Serrano, 0,50; Vicente Romero Serrano, 0,50; José Cruz Roja, 0,50; Juan Lancha Perianes, 0,50; Manuel Pereira, 0,50; Manuel Peña, 0,50; José Salgado Gálvez, 0,50; Julián Mellado, 0,50; Alberto Márquez, 1; Luis de León, 1; José María Fontenla, 2; Pablo Zarza, 1; Manuel Barrera Gómez, 1; Policarpo Márquez, 0,50. Tobías Lancha Lancha, 0,50; Manuel Yáñez, 0,50; Francisco Lancha Gomez, 0,50; Enrique López, 0,50; Juan Sarmiento, 0,50; Samuel Bolaños, 1; Samuel Bolaños Romero, 0,50; Cirilo Gil Retamino, 0,50; Luis López Serrano, 0,50; Bruno Pablo Domínguez, 0,50; José Moro Castilla, 0,50; Antonio Rodríguez Domínguez, 0,50; Manuel Cornejo Ramírez, 0,50; Manuel Caballero, 0,50; Casimiro Pulido, 0,50; Sotero Borda, 0,50; José León, 0,50; José Vázquez Núñez, 0,40; José Ruiz, 0,30. Sebastián Vázquez Castilla, 0,50; José María Pascual, 1; Uno que no entiendo, 0,50; Manuel Moro Castilla, 0,50. Manuel Lancha López, 0,50; Leopoldo García, 0,25; Maximiliano Vázquez, 0,50; Manuel Gómez Ló-

pez, 0,50; José Mena, 0,50; José Caballero Contreras, 0,50; José Linares Cañizares, 0,25; Manuel Pérez Soto, 0,50; Alfonso Moreno Castilla, 0,50; Lucas Rodríguez González, 0,50; Manuel López Serrano, 1,50; Juan Beato Zarza, 0,50; Ángel de León Márquez, 0,25; Alfredo Serrano Roca, 0,50; Miguel Díaz Vázquez, 0,50; Francisco Contreras Falcón, 1; Vicente Contreras Falcón, 1; Manuel Delgado García, 1; Antonio Pulido Merino, 0,50; Teodoro López Pérez de León, 1; Vicente López Pérez de León, 1; Ezequiel Bolaños, 0,25; Juan Serrano Falcón, 1; Antonio Falcón Millán, 1; Francisco Caro, 0,50; Millán Pérez de León Núñez, 0,50; Manuel Velasco Álvarez, 0,25; Juan Vázquez Valle, 0,25; Segundo Sánchez Caro, 0,50; Lorenzo Gómez Serrano, 0,50; Juan Romero Contreras, 1; Manuel Márquez Pichardo, 0,50; Fernando Márquez Pichardo, 0,50; Pablo Serrano Falcón, 0,50; Tomás Huroz Cárdenas, 1; José M. Mellado, 0,50; Manuel Wert, 0,50; Vicente Zarza, 0,50; José L. de León Cornejo, 1; Ramón Somalo, 2; Emilio Gómez Mora, 1; Antonio Gil González, 0,50; Manuel Guerrero Palma, 0,50; Andrés Gallardo, 0,50; Manuel Molina, 15; Juan Serrano Serrano, 0,50; Manuel Cornejo, 1; Antonio Gómez Gallego, 0,50; Manuel Prieto Salamanca, 0,50; Sergio Lancha, 0,50; Martín López, 0,25.

De Cañada del Rosal

Sebastián Romero, 5 pesetas; Baldomero Martínez Rodríguez, 5; El cartero, 1; Manuel Espinola, 0,30; Alejandro Aguilar, 1; Juan Sánchez, 0,50; Un individuo, 0,25; Juan Alférez, 0,25; José Jaime, 0,25; José López Condez, 1; Miguel León Sánchez, 0,30; José Ordóñez, 0,40; Dos amigos, 1; Juan Filles, 1; José María Rodríguez, 1; Manuel Sánchez, 0,50; José Álvarez Acuña, 1; Teófilo Ituño, 1; Juan Beltrán Román, 1; Un aspirante, 1; José Santos Bonilla, 1; José Peredas, 1; Francisco Rodríguez, 1; Rafael López, 1.

La Palma del Condado

José Alday, 1; Juan Angel Pérez, 0,50; Recio, 0,50; Juanito Leiva, 0,25; José Leiva, 0,50; Gonzalo Carmona, 1; Manuel Mora, 1; Gabriel Delgado, 1; Rafael Gómez, 1; Francisco Díaz, 1; De los mismos, 1,50; Gabriel Baez, 0,25; Anselmo Apolente, 0,25; Gabriel Baez Apolente, 0,25; José Baez Apolente, 0,25; Cleofide Baez Apolente, 0,25; Anselmo Baez Apolente, 0,25; Antonia Baez Apolente, 0,25.

Academia de Estudios Sevillanos

El domingo seguirá visitando esta Academia y personas que acompañan la Santa Iglesia Catedral, por tener que ajustarse a las horas de culto, tendrá que variarse este domingo la hora acostumbrada, por lo cual las personas que desean asistir, deberán estar en la puerta del Lazgarto, a las tres en punto de la tarde.

Balneario de Archena (Murcia)

Tratamiento insuperable para reumáticos, obesos, licticos, etc. 1.º de Abril al 30 de Junio. Todo confort. Clima ideal.

NERVIOS Y CEREBRO INVULNERABLES CON EL TONICO NERVIOSO CERA

Manuel Lancha Lancha, 0,50; Manuel Yáñez, 0,50; Francisco Lancha Gomez, 0,50; Enrique López, 0,50; Juan Sarmiento, 0,50; Samuel Bolaños, 1; Samuel Bolaños Romero, 0,50; Cirilo Gil Retamino, 0,50; Luis López Serrano, 0,50; Bruno Pablo Domínguez, 0,50; José Moro Castilla, 0,50; Antonio Rodríguez Domínguez, 0,50; Manuel Cornejo Ramírez, 0,50; Manuel Caballero, 0,50; Casimiro Pulido, 0,50; Sotero Borda, 0,50; José León, 0,50; José Vázquez Núñez, 0,40; José Ruiz, 0,30. Sebastián Vázquez Castilla, 0,50; José María Pascual, 1; Uno que no entiendo, 0,50; Manuel Moro Castilla, 0,50. Manuel Lancha López, 0,50; Leopoldo García, 0,25; Maximiliano Vázquez, 0,50; Manuel Gómez Ló-

BALANZA

"ALEXANDERWERK" F.º 20 kilos Aprobada por real orden 12/2/31. Producción Nacional Cederíamos la Exclusiva en esta región a casa solvente e introducida. Ofertas a WILLY LANGE Maq. para el Ramo Alimenticio. C. Ciento, 338.—Barcelona.

BUEN NEGOCIO

Establecimiento lubricantes, marca acreditada en Andalucía, grandes ventas, cederías a persona competente; disponga medios económicos suficientes. Dirigirse al n.º 1.246. Apartado 95, Cádiz.

Sud América Express

Barcelona - Rio - Santos Montevideo y Buenos Aires 12 de Marzo Giulio Cesare 3 de Abril DUILIO 25 de Abril Giulio Cesare

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA: Sociedad Italia-América, Barcelona, Ramba Santa Mónica, 1 y 3. Madrid, Alcalá, 45. Agente para pasajes de Cámara en Sevilla, E. Huart, Plaza de San Fernando, 5.

RECETAS de los señores oculistas se despachan en el día. Consultense precios. Bazar Médico-Óptico, G. Green, Velázquez, 8 (frente al Café Nacional).

VENTA La Conejera

CRUZ DEL CAMPO Ginejo al gusto ... 375 Pollo con tomate ... 1200

ALMACENES CARBALLO

Le interesa conocer los precios a que vende esta casa cubiertos, mantelerías y toallas. PUENTE Y PELLON, 25 Y 23

OPOSICIONES AUXILIARES DEL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA

Próxima convocatoria. - Sueldo inicial, 3.000 pesetas. - No se exige título. - Ambos sexos. - Edad, 18 a 35 años. - Preparación a cargo de los profesores especializados, Funcionarios municipales por oposición, Don José M.º del Rey Caballero, Abogado, Don Alejandro Coliantes de Terán, Licenciado en Derecho y en Filosofía y Letras, Don Francisco Repollo y Rey, Maestro Superior. - Informes:

ACADEMIA HISPALENSE

San Pedro Mártir, 16 SEVILLA Teléfono 23218

¿Será pronto un hecho la televisión?

Cada tres meses, desde hace por lo menos tres años, llegan noticias de los Estados Unidos participándonos que un noble inventor desconocido hasta aquel momento acaba de transmitir por primera vez una escena que ocurría a 300 kilómetros, de numerosos espectadores reunidos en una sala de cine.

Y ahora le toca a la vieja Europa el ser engañada por agentes de Prensa que nos refieren las mismas tonterías. Sin embargo, se me dirá que se han hecho experiencias muy acertadas en 1930 en París, en la sala del Conservatorio de Artes y Oficios, y más recientemente en el Cine Olympia, por el procedimiento Bayrd.

Pero he de hacer notar a mi vez, que ya en 1926, en la Malmaison, el gran físico M. Belin, inventor de la transmisión práctica de las fotografías a distancia, había realizado experiencias análogas.

Entonces, ¿cómo explicar que el procedimiento empleado, cuyo principio, nótese bien, es el mismo en todos los aparatos inventados hasta ahora, no haya podido perfeccionarse hasta el punto de que las imágenes que nos transmiten son tan solo ruvidas?

He ahí lo que el público no comprende, porque ignora casi todas las dificultades que se han de vencer. Y, ante todo, ¿cómo puede transmitirse una fotografía a distancia, sobre una hoja de papel?

En la actualidad se pasa por encima de la superficie de la fotografía, muy iluminada, una especie de lápiz formado por una sustancia que deja pasar más o menos corriente eléctrica, según la intensidad de la luz recibida. Se concibe que las modificaciones de la corriente pueden transmitirse tanto por el hilo como inalámbicamente a cualquier distancia y que un papel impregnado de una sustancia química se impresionará y dará finalmente tonalidades variables.

Al describir así el aparato de un modo esquemático paso por encima las dificultades que he tenido que vencer. M. Belin para hacer del heliógrafo algo práctico y manejable; pero nótese que la fotografía es recorrida punto por punto, al modo como una punta de fonógrafo recorre la superficie de un disco. Cualquiera que sea la lentitud de la velocidad el tiempo no afecta para nada a la cosa, y después de la explosión de la fotografía que la transmite.

Es el mismo principio que se trata de aplicar para transmitir una imagen sobre una pantalla.

Como podréis comprender, el problema se hace más complejo, pues es preciso que la pantalla esté toda ella iluminada ó, en otras palabras, que cada punto de esa pantalla reproduzca al mismo tiempo que todos los demás, un punto similar de la imagen a transmitir, con su tonalidad propia, negra, blanca ó gris.

Ahora, para comprender mejor, examinad con un cristal de aumento el retrato de una persona reproducido en vuestro diario, y notaréis inmediatamente que, de hecho, ese retrato está formado por puntos más ó menos acusados, muy próximos los unos a los otros. Para que una imagen reproducida así sea percibida por nuestra vista con todo detalle, se necesitan alrededor de 250.000 puntos por centímetro de lado, lo que corresponde, poco más ó menos, a nuestras pizarras de 9 por 12.

Recordad también la experiencia del tizón encendido, que se agita rápidamente, y que a causa de la presencia de la impresión luminosa en nuestras retinas, la extremidad del tizón forma una línea de fuego continua y para que semeje una ilusión se reproduce, un fisiólogo os dirá que no es necesario pasar de un octavo de segundo.

Entonces, ¿empezáis ahora a comprender las dificultades del problema? Para que un clisé de 9 por 12 sea transmitido en imagen a una pantalla lejana ó no, es preciso antes imaginar el medio de expliar sus 250.000 puntos, y eso en un octavo de segundo. Ahora bien; ese medio se ha encontrado desde hace tiempo; se emplea para ello un disco giratorio sobre el que una célula sensible a la luz se desplaza en espiral. Si el disco gira muy aprisa, se consigue el resultado buscado; pero desde el punto de vista exclusivamente mecánico; desgraciadamente todas las células empleadas hasta ahora no gozan de bastante sensibilidad para transmitir en tan corto espacio de tiempo 250.000 tonalidades diferentes, que se recorren de un modo esencial.

Como veis, estamos aún muy lejos de la solución completa del problema, y a juicio de todos los inventores de procedimientos distintos, se necesitarán aún años de investigación para que se halle la solución definitiva.

Abate Th. Moreux (Director del Observatorio de Bourget.)

Detenidos por dirigir insultos al Juzgado al practicar unas diligencias de embargo

La Guardia civil del puesto de Vioso del Alcor ha detenido a los vecinos de dicha localidad Antonio Jiménez García y José Jiménez Villanueva, padre é hijo, respectivamente, ingresando ambos en el depósito municipal.

Parece que el Juzgado de dicha localidad se presentó en el domicilio de los detenidos para practicar unas diligencias de embargo, y cuando éstas se estaban llevando a cabo, los que formaban aquél fueron insultados por padre é hijo.

El Juzgado requirió el auxilio de la Guardia civil, la cual procedió seguidamente a la detención de Antonio y de José.

Legionarios de España

Los Legionarios de España en Sevilla han dirigido al doctor Mezquita, el siguiente comunicado: «Señor don Daniel Mezquita. Presente.

Distinguido señor nuestro: Reunida con carácter extraordinario la Junta de los Legionarios de España, para deliberar sobre la bochornosa coacción que han pretendido ejercer sobre usted elementos perturbadores de la vida estudiantil, se acordó por unanimidad felicitarle con todo entusiasmo y solidarizarse con la actitud, plena de decoro profesional, con que ha sabido velar por el prestigio de la Universidad.

Aunque no necesita estímulos ni alientos, quien ha dado, como usted, una soberana lección de dignidad, de ciudadanía y de virtud, creemos deber nuestro participarle que nos tiene a su lado en todo y para todo, prestos a tomar como propia la vindicta fulminante y expeditiva del menor intento de represalia que se pretendiera tomar contra usted.

Haciendo votos porque Dios le otorgue largos años de vida, para que pueda añadir nuevos timbres de gloria a su meritisima labor docente, le reitera el testimonio de su consideración más distinguida.—La Junta Directiva de los Legionarios de España.»

Letras de luto

En la iglesia parroquial del Sagrario se celebraron en la mañana de hoy solemnes funerales por el eterno descanso del alma del que en vida fue querido amigo nuestro, el industrial de esta plaza, don Leandro Perlaia Gómez.

Al piadoso acto concurren numerosas personas, prueba del sentimiento que la muerte de aquél ha producido en nuestra ciudad.

Presidieron el duelo el presbítero don Faustino Santibáñez, los hijos del finado don Francisco y don Faustino Perlaia y Madrazo, su hijo político don Fidel Rosalén, su hermano político don Francisco Madrazo y don Gumersindo Alonso y don Francisco Gutiérrez.

En paz descansa el alma del bondadoso y buen amigo, y reciban sus familiares, muy especialmente su esposa, la virtuosa señora doña Joaquina Madrazo, y sus hijos todos, la sincera expresión de nuestro pesar por la irreparable desgracia que les aflige.

En el día de ayer falleció en esta capital nuestro querido amigo el acreditado comerciante don Vicente González Pino, causando su fallecimiento profundo pesar entre sus numerosas amistades.

Esta tarde se verificó el transporte del cadáver al cementerio de San Fernando, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

A sus hijos, don Manuel y don Enrique, y a los políticos, don Félix Carmona y don Manuel Gutiérrez López, enviamos la expresión de nuestra condolencia por la desgracia que les aflige.

Facultad de Derecho

Exámenes extraordinarios Reanudadas las clases universitarias, se avisa a los alumnos que han solicitado exámenes para la convocatoria de Febrero, que dichos exámenes darán comienzo el miércoles 11 del corriente, a las horas que se indicarán en el tablón de anuncios de la Facultad.

Dos pequeños sucesos

La Guardia civil del puesto de San Felipe ha detenido a Luis López Duque, de cincuenta y cuatro años, reclamado por el Juzgado del Salvador para cumplir condena.

A la Guardia civil de Triana denunció Antonio Moya Menéndez, que vive en calle Alameda, 5, que hace unos días entregó a Miguel Barrera dieciocho billetes del sorteo de la Lotería de tres pesetas y que había desaparecido con el importe. Detenido el Barrera, dijo que, en efecto, había vendido los décimos; pero que había gastado el dinero en abonar la cuenta del panadero y asistir al entierro de una tía suya en Camorra.

DIPUTACION PROVINCIAL

El vicepresidente de la Diputación, señor Olmedo y Ruiz de Bustillo, al recibir a los periodistas les dijo que le habían visitado el alcalde de Lantejuela, don Cristóbal Miró.

También le visitaron en nombre de la Academia de Buenas Letras los señores don Cristóbal Bermúdez Plata y don Celestino López Martínez, invitándole a la recepción académica del primero de dichos señores, que tendrá lugar el próximo domingo, a las cinco y media de la tarde.

Sobre la fuga de Padrón

Lo que nos dice Espino El jugador del Sevilla F. C. Manuel Espino nos escribe una atenta carta, en la que nos ruega hagamos constar que no mantiene relación alguna con su paisano Padrón en lo que pueda referirse a la fuga de su citado compañero, con el que sólo le une una antigua amistad.

Por lo tanto, si alguna comunicación tuvo ayer con Barcelona, como afirmábamos en nuestra edición anterior, fué para asuntos relacionados con la salud de un señor padre, que se encuentra enfermo, y no para intervenir en el asunto Padrón.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Sud América Express

Barcelona - Rio - Santos Montevideo y Buenos Aires 12 de Marzo Giulio Cesare 3 de Abril DUILIO 25 de Abril Giulio Cesare

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA: Sociedad Italia-América, Barcelona, Ramba Santa Mónica, 1 y 3. Madrid, Alcalá, 45. Agente para pasajes de Cámara en Sevilla, E. Huart, Plaza de San Fernando, 5.

RECETAS de los señores oculistas se despachan en el día. Consultense precios. Bazar Médico-Óptico, G. Green, Velázquez, 8 (frente al Café Nacional).

VENTA La Conejera

CRUZ DEL CAMPO Ginejo al gusto ... 375 Pollo con tomate ... 1200

ALMACENES CARBALLO

Le interesa conocer los precios a que vende esta casa cubiertos, mantelerías y toallas. PUENTE Y PELLON, 25 Y 23

El primer monumento literario de las Cofradías de Sevilla

Los historiadores modernos que escribieron de las Cofradías de Sevilla (claro es que me refiero a las de la Semana Santa) mencionaron como testimonios de la antigüedad y arraigo de estas instituciones en nuestra ciudad, los textos, no muy copiosos por cierto, de Morgado, Rodrigo Caro, Alonso Gordillo y Ortiz de Zúñiga, y valiéndose de ellos, y con predilección de los del abad Gordillo, discurrieron acerca de las cofradías, señalando a muchas fechas de su fundación, lugar donde se establecieron y adopción de insignias y distintivos.

No está averiguado cuál fué la primera cofradía que se instituyó, ni aun siquiera en las que hoy existen puede señalarse con verdad la más antigua. Queda mucho que hacer de la historia de tan populares corporaciones, supuesto que los dos autores de las que podemos llamar otras fundamentales acerca de ellas, fueron hombres de escasa cultura, y puede decirse que sólo utilizaron los esquilmodos archivos de algunas cofradías; por esto, sus obras no pueden servir más que como rodrigos, y no muy seguros, para los que en lo por venir se empleen en escribir la historia de las cofradías sevillanas.

Hace años imprimí a mis expensas y publiqué por vez primera una linda obrita de un sevillano del siglo XVI, intitulada «Traslación de la Imagen de Nuestra Señora de los Reyes y Cuerpo de San Leandro y de los Cuerpos Reales a la Real Capilla de la Santa Iglesia de Sevilla, escrita en diálogo por Francisco de Sigüenza. Año 1571». En esta interesante relación, donde se contienen interesantes noticias sevillanas expuestas con sencillez y elegante estilo, hallé el primer monumento literario, que yo sepa, referente a las cofradías. El antiguo escritor debió ser un capillista ó machamartillo, muy versado en los pormenores de las cofradías y muy conocedor de su psicología, perpetuada a través del tiempo. Pasajes de Sigüenza, al cabo de más de tres siglos, tienen adecuada aplicación y vida real.

Finge Sigüenza en su libro un diálogo que oyó a dos curiosos, uno de ellos natural y vecino de Toledo y huésped de otro que en esta ciudad vive y nació el día de la «Traslación de la Virgen de los Reyes y Cuerpos Reales». Imagina encontrarlos en la mañana del día de la fiesta al salir de ofr msa en Nuestra Señora de Belén, y por gozar de la plática de los amigos los sigue por calles y plazuelas; el sevillano explica a su huésped lo más notable que van hallando al paso, no sin que el forastero oponga algunos reparos a los encuentros del indigena.

En su peregrinación por la ciudad han llegado a la calle de Génova, cuando empieza a pasar la procesión, y entrando en casa de un librero amigo, donde hallan asientos y buena conversación, se disponen a presenciar el desfile. Al paso de las cofradías dicen los dos amigos: «—Ahí viene la procesión y comienzan las cofradías de disciplina. —De qué advocación es esta que trae el estandarte de tafetán rojo y el Niño Jesús por divisa? —Del nombre de Jesús, cuyo patrón es el ilustrísimo arzobispo de Sevilla, que es instituida contra el mal abuso de los que juran; y la que viene tras ella es la Caridad, como lo manifiesta la divisa que trae, el estandarte azul; y esta cruz que traen al fin de ella con el Xpo. de una parte e imagen de otra de Nuestra Señora, a quien estos dos mozos de coro acompañan con tan gruesos cirios en las manos y sus ropas azules, que es la color de la cofradía, es la cruz con que entierran a los muertos, que es la obra para que fué instituida. —Por cierto que son muchos cofrades los que a estas cofradías acompañan y gastan mucha cera, porque todas las velas son muy gruesas. —Hay particular devoción e inclinación en esta ciudad a cofradías de disciplina, y por eso son tantas y de tanto número de cofrades las que en ella hay, y en su servicio y ornato traen todos una loable competencia, que es causa de ser más célebre el culto de ellas. —De quién es la advocación de esta que ahora pasa, que trae el estandarte verde? —Del Entierro de Nuestro Señor Jesucristo, que sale el Viernes Santo en la tarde; después de la que tras ella viene, que trae el estandarte morado, cuya advocación es la Expiración de Cristo. —Bien acordado está que saliese la procesión tan temprano, por lo mucho que tardarán en pasar estas cofradías. —Y no fué menos bueno el acuerdo de que entrara ninguna en la iglesia, porque, aunque ésta es tan grande, con tanto número de cofrades no sé si dejará lugar para las órdenes y para la clerecía. —Yo alabo, en verdad, la orden que se ha dado y el silencio que todos llevan, que pone devoción a quien los mira; pero, ¿decidme el nombre de esta cofradía que ahora pasa, que lleva el estandarte leonado? —Esta es la de San Francisco de Paula, la cual reside en Triana, en Nuestra Señora de la Victoria, de donde sale el Jueves Santo. —Y la que le sigue después de ella, que tiene el estandarte verde? —Es de Nuestra Señora de las Virtudes; y no os digo, señor Eugenio, de todas estas cofradías dónde residen y de qué casa salen el Jueves ó Viernes Santos, porque son tan mudables estos cofrades de ellas, que hoy las tienen en un hospital, mañana en una iglesia, otro día en un monasterio, conforme les hacen el tratamiento y hospedaje, y esta de las Virtudes es conocida en la parroquia de San Martín y después en el Hospital del Amor de Dios, y ahora está en el monasterio de San Agustín, y así andan las más; verdad es que algunos están muy asentados en sus conventos, tienen labradas muy suntuosas capillas, como la Vera Cruz, el Antigua, la Pasión y otras. Pero las más an-

El primer monumento literario de las Cofradías de Sevilla

dan peregrinando de una iglesia a otra, hasta hacer capillas, que es la ocasión que les hace quedar en un lugar.

—Habiéis hecho muy bien en no decirme las casas donde residen, porque la relación que vos hacéis aquí de ellas, refiriéndola yo en Toledo podría hallar algún sevillano que contradijese en esa parte lo que yo contase, por haberlas dejado mudadas de como agora están, en aquella sazón que me oyese, y así ó quedara yo por mentiroso, pues creíar al sevillano como más fidedigno, ó lo quedaríades vos conmigo entonces, viéndome contradecir de vuestro mismo compatriota. Pero no se nos pase esta ocasión sin saber su advocación, porque son notables y bien contrarias las colores de los cofrades y el estandarte.

—Esta cofradía del estandarte blanco es de la Presentación de Nuestra Señora; es de mulatos, que no puede haber entre ellos blanco ninguno, y con todo eso tiene mucho número de cofrades.

—Y ésta, que trae el estandarte negro con estos hábitos de Santiago por orla?

—Es la advocación de ella el Tráspase de Nuestra Señora, y trae las cruces de Santiago, porque sale del convento de los frailes de Santiago de los Caballeros; y la que sigue a ésta con estandarte morado es de la Oración del Huerto.

—También es morado el de de esotra que tras ella viene, que la divisa es diferente, pues trae un Cristo a la columna.

—Su advocación es de los Azotes y Columna; y las tres que tras ella vienen son de Triana, que la primera del estandarte azul es de Nuestra Señora del Estrella, la otra Nuestra Señora de la O, cuyo estandarte es blanco, y el verde de la tercera trae por divisa la Esperanza, que es la advocación de la Imagen que tienen en la cofradía. Los cofrades de todas tres es gente de la mar, de quien en Triana hay tanta vecindad.

—Qué cofradía es la Imagen de Nuestra Señora y el Niño en brazos, por divisa?

—Del Antigua, y está de asiento en el Monasterio de San Pablo de esta ciudad, que es de los frailes predicadores.

—La que se sigue trae en el estandarte negro, una cruz, por divisa, de la hechura de la de Jerusalén; ¿de quien es su advocación?

—De la Santa Cruz de Jerusalén, y esta cofradía es de muy gran devoción, y la pone el Viernes Santo a todos los vecinos de Sevilla, aunque no es de sangre, porque salen los cofrades de ellas, que son muchos, todos con cruces a cuestras y túnicas ó púrpuras moradas, vestidos ó ceñidos con zogas gruesas de esparto y con coronas de espinas ó junco en la cabeza, y así se llaman por otro nombre estos cofrades los Nazarenos.

—Será muy de ver cosa de tanta devoción que sólo el ofilo lo pone. Pero, decidme el nombre de la cofradía que se sigue a esa que viene ya junto y trae también el estandarte negro.

—Es la última que el Viernes Santo sale, y llámase de la Soledad de Nuestra Señora, cuya imagen, que solamente sacan aquel día, es también de grandísima devoción en Sevilla, porque verdaderamente se parece en su rostro al dolor de la soledad que representa.

—Dos cofradías de estandartes blancos se siguen: esas ¿cuáles son?

—La primera de las Cinco Llagas, y tréelas por div

La revolución en el Perú

Ha sido derribada la Junta provisional que se constituyó a raíz de la dimisión del teniente coronel Sánchez del Cerro. Ha quedado constituido un Gobierno provisional, que actuará hasta que se reúna el Parlamento.

Nueva York 6.—Telegrafían de Lima dando cuenta de que no es cierto el rumor circulado del retorno al Poder del teniente coronel Sánchez del Cerro. Ha quedado constituida una nueva Junta militar, en forma de Gobierno provisional, que es la cuarta establecida en el Perú en los últimos siete meses. Durante unas horas se dió como segura la vuelta del teniente coronel Sánchez del Cerro; pero no se ha llegado a realizar. La nueva Junta revolucionaria trata de poner de acuerdo a los partidarios en pugna. El coronel Jiménez, que se apoderó del palacio presidencial sin obstáculos de ninguna clase, ha declarado que sólo se trata de formar un Gobierno de carácter interino, que estará en funciones en tanto se logra constituir un

Información general

AUN NO HAY CANDIDATOS PARA LAS VACANTES DE LA ACADEMIA ESPAÑOLA

Madrid 6.—Ayer celebró sesión la Academia Española de la Lengua. Hasta la presente no se ha presentado ninguna instancia aspirando a las vacantes existentes en la Corporación.

En Gobernación

El ministro insiste en que el Consejo de esta tarde acordará el plan a seguir en las próximas elecciones municipales. Nuevo Director general de Seguridad de Barcelona.

Madrid 6.—El marqués de Hoyos manifestó a los periodistas al recibirlos que no había novedad. Agregó que había estado en Palacio para presentar al Rey a los nuevos gobernadores. Agregó que el Rey había firmado un decreto nombrando Director general de Seguridad de Barcelona al coronel de la Guardia civil don Ricardo Manguelán.

En la Presidencia

El almirante Aznar recibe a una Comisión de la Prensa de San Sebastián y al correspondiente de "El Diluvio", de Barcelona.

Madrid 6.—El almirante Aznar recibió a una Comisión de la Prensa de San Sebastián, que fué a pedirle que se gestione que la próxima Conferencia del Desarme se celebre en aquella ciudad.

También recibió al Consejo del Banco de España, que le ofreció su colaboración. Más tarde recibió al correspondiente de "El Diluvio", de Barcelona, que le entregó una instancia conteniendo una protesta contra los 502 millones que tendrá que pagar la ciudad condal para enjugar el déficit de la Exposición. El Presidente estimó que el asunto era de tal importancia, que debía ser resuelto en las Cortes.

Cotización de Bolsa

Table with 2 columns: Currency and Price. Includes Francos (36,80), Suizos (180,70), Belgas (130,85), Liras (49,15), Libras (45,70), and Dólares (9,35).

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Madrid 6.—En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota exponiendo los actos que se proyectan celebrar con motivo del 50 aniversario de la fundación del Cuerpo de Abogados del Estado.

El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que había recibido la visita del señor Alvarado, con el que habló de la organización internacional de los cambios, entendiéndose un informe que proyecta estudiar con toda urgencia, pues es necesario resolver este importante asunto.

Hemos hablado del problema y señalado el hecho de que la opinión del director del Banco Internacional de Pagos haya coincidido con el criterio que en este asunto tiene el Gobierno.

En el orden político habló de un rumor, según el cual el Gobierno se propone renovar la mitad de los Ayuntamientos y negó que aquel tuviese fundamento.

También comentó diciendo: he visto que se confunde lastimosamente lo que es el plan de la estabilización de la peseta y lo que puede ser el tipo de ésta, cuando es notorio que ese tipo no lo puede precisar ahora ni el mismo ministro.

Sobre esto no puedo decir nada hoy. El Gobierno tiene un plan y éste no sufrirá modificaciones. Rogó a los periodistas que supliera la opinión que el ministro le agradecería mucho que se abstuvieran todos de discutir sobre apreciaciones falsas, ya que en materia de crédito y estabilización hay que tener mucho tacto, tanto más cuanto que son cosas que pueden perjudicar mucho a España sin querer.

Un periodista insistió que lo interesante sería una declaración concreta del ministro, y el señor Venturín extendió la mano y dijo: Yo no niego, ni afirmo, ni digo nada.

LA ORGANIZACIÓN CORPORATIVA

Madrid 6.—El subsecretario del Ministerio del Trabajo manifestó que seguía estudiando la organización Corporativa, habiendo requerido el informe del Cuerpo Consultivo, de la Comisión de Corporaciones y el del Consejo del Trabajo.

INFORMACION DE PROVINCIAS EN BILBAO SE HAN CONSTITUIDO TRES BLOQUES PARA LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Bilbao 6.—Para tomar parte en las próximas elecciones municipales se han formado en esta capital tres bloques: uno de las izquierdas antinacionalistas, en el que han entrado los republicanos de las distintas tendencias, los socialistas y los de acción nacionalista vasca, con excepción de los comunistas, que lucharán solos; otro formado por las derechas, que estará integrado por elementos de la U. N. y de la Unión Monárquica, y el tercero por jaimistas y nacionalistas.

También se asegura que se presentarán candidatos con el carácter de independientes.

CONTESTACIÓN DEL COLEGIO DE ABOGADOS DE LÉRIDA. EL INFORME PEDIDO POR EL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA

Barcelona 6.—El presidente del Colegio de Abogados de Lérida, en contestación al informe pedido por el ministro de Gracia y Justicia, dice que la legitimidad del Poder reside en la fuerza obligatoria de las leyes, y que sin aquella condición no cabe reconocer en buen principio jurídico autoridad al Código Penal de 1928, promulgado por un Gobierno creado al margen de la Constitución y sin delegación alguna del pueblo, en el que radica la verdadera legitimidad.

Atendiendo a esta consideración, el Colegio no puede admitir el mantenimiento de un Código que adolece de tan grave vicio originario de nulidad.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

UN GENERAL ESPAÑOL DESTRAIDO

Santiago de Chile 6.—El general español don Rafael Vallejo, que reside en esta ciudad desde hace varios años, denunció a la policía que le habían desaparecido 16.000 dólares de su domicilio.

La policía comenzó activamente sus pesquisas para descubrir lo que suponía un robo, sin lograrlo, y cuando más activamente trabajaba recibió aviso del general Vallejo diciéndole que había encontrado la cantidad desaparecida dentro del bolsillo de un pantalón que guardaba en un baúl.

La escolaridad obrera obligatoria en Francia

París 6.—En el gran anfiteatro de la Sorbona ha tenido lugar una importante reunión de la Unión de las grandes asociaciones francesas para el desarrollo nacional de la formación moral y social de la juventud obrera mediante la prolongación de la escolaridad obligatoria.

Presidió el ministro de Instrucción pública, M. Mario Roustan. Respondiendo a una sugerencia de M. Albert Thomas, director del Bureau Internacional del Trabajo, M. Roustan ha declarado que se proponía pedir próximamente al Parlamento el extender hasta los catorce años de edad la escolaridad obligatoria.

Plisburgo 6.—Hoy ha continuado la vista del proceso relacionado con la testamentaria del ex embajador norteamericano en España, mister Moore.

Los testigos de la defensa declararon que no tenían conocimiento de un acuerdo prenupcial entre el señor Moore y la señora Bruell. También declararon que no había sido roto el testamento.

EL GIGANTE ITALIANO HA VENCIDO OTRA VEZ

Miami 6.—Ayer se celebró en esta ciudad un combate de boxeo a diez rounds entre el gigante italiano Primo Carnera y Jim Maloney. Venció el pugil italiano a los puntos.

Miami 6.—Ayer se celebró en esta ciudad un combate de boxeo a diez rounds entre el gigante italiano Primo Carnera y Jim Maloney. Venció el pugil italiano a los puntos.

Una queja de los obreros de la Bética Azucarera

Los obreros de la Bética Azucarera, de Tolina, se nos quejan de que habiendo la Compañía accedido al aumento de cincuenta céntimos en los jornales y a pagarles las dos horas extraordinarias de trabajo con el aumento del 20 por 100 sobre el jornal correspondiente a ellas, no haya cumplido sus compromisos, creando una situación difícil.

Piden los referidos obreros que la Compañía responda a lo pactado y que en las actuales circunstancias, próxima ya la temporada de miolenda, decidida en vez de obligar a su personal a trabajar horas extraordinarias, la ocupación de mayor número de obreros, con lo que contribuiría en parte a la amonización de la presente crisis de trabajo.

Se lamentan asimismo de que habiendo obtenido la Empresa grandes beneficios en los cinco años que lleva de producción, sólo hayan dado a los obreros un diez por ciento de aumento, restándose en cambio el veinte a que se comprometió con su personal.

Por estas causas el malestar de los obreros de la Bética Azucarera se ha generalizado y parece probable que se traduzca en el planteamiento de un conflicto, que ahora se está en oportunidad de evitar.

Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir

Estado general del tiempo, deducido de las observaciones meteorológicas efectuadas a la una y siete horas del día de hoy. Gráfico del Servicio Meteorológico Nacional.

La perturbación atmosférica del Atlántico persiste estacionada, pues la ocupa desde las costas americanas a las de Inglaterra, Francia y Portugal, habiendo disminuido de intensidad en las últimas veinticuatro horas.

Del territorio americano, al Sur del paralelo 40, existe marea de mal tiempo; las presiones altas residen al Norte del Canadá.

El tiempo va empeorando en el Occidente europeo, los vientos soplan del segundo cuadrante y la nubosidad aumenta muchísimo.

En España se iniciaron las lluvias. La temperatura máxima de ayer en nuestra península fué de 23 grados en Málaga, y la mínima de hoy fué de 16 en León y Salamanca.

En San Sebastián la temperatura máxima de ayer fué de 19 grados, y la mínima de hoy fué de nueve grados. En Madrid la temperatura máxima de ayer ha sido de quince grados y la mínima de hoy ha sido de seis grados.

Tiempo probable hasta las siete horas del día 7: En España vientos flojos de dirección variable; tiempo de azules.

Navegación marítima: Marejada en el Canal de la Mancha. Sevilla 6 de Marzo de 1932.

Un artículo de "La Libertad" relacionado con la provisión de las mitras vacantes

Madrid 6.—"La Libertad" publica hoy un artículo hablando del asunto de las mitras vacantes, y dice que las alusiones que el periódico "El Sol" formulaba el otro día no se referían, ni se pueden referir, a nada que se relacione con la gestión del actual ministro de Gracia y Justicia.

Cuando nadie pueda decirnos que defendemos un interés privado, aún a trueque de ver cómo triunfan ciertas lamentables maniobras, relacionados algo que conocemos; si bien de momento queremos hacer constar que los casos a que aludimos, iniciados por el señor Estrada cuando regía el ministerio de Gracia y Justicia, se desarrollaron plenamente en los días en que estaba allí el señor Montes Jovellar.

Oportunamente demostraremos cómo en materia de presentación nuestros ministros de hoy no tienen el celo ni el entusiasmo que exigieron siempre, desde los más modestos a los más radicales de sus antecesores en tiempos de la Monarquía como en los de República, para defender los derechos de regilla contra las intranquilidades de Roma. Tampoco nos han de faltar medios para demostrar plenamente cómo se pene el veto por quien no puede ponerlo, para hacer triunfar determinados candidatos, negando el plebiscito a los que el Gobierno propone.

De todo esto, de la visita que hizo a la Presidencia del Consejo de ministros el Nuncio, de la que hicieron colectivamente los dignatarios de la Iglesia al general Bernier, de la tirantez de relaciones que llegó a producirse con el Gobierno, del triunfo del Nuncio y de otras muchas cosas, nos hemos de ocupar a su debido tiempo.

Pavorosa crisis del trabajo en Morón de la Frontera

El agudo malestar originado por la falta de cosecha del año anterior y la pertinaz sequía del presente, ha creado en esta ciudad—de suyo pacífica y trabajadora—una situación tan insostenible que tememos fracase por esta vez la buena voluntad de las autoridades para conjurar tan grave problema.

La dignísima persona que hoy ocupa la Alcaldía de Morón, consciente de los altos deberes que le impone su elevado cargo, nos ha mostrado en el día de ayer un crecido número de telefonemas y despachos telegráficos, en los cuales está condensada la impropia lucha que sostiene con las más altas autoridades de la nación, recabando medios con que conjurar el pavoroso conflicto que se avecina.

El actual Ayuntamiento, en su deseo de aminorar los terribles efectos causados por la falta de trabajo para la clase obrera en general, montó a su debido tiempo en la Casa Consistorial un departamento llamado Oficina de Trabajo, donde llegan a inscribirse todos los que carecen de ocupación.

De allí salen destinados a las órdenes de los patronos, cuidando mucho esta Oficina de que el reparto de obreros está muy en relación con la capacidad económica del destinatario.

El número de obreros colocados por la Oficina de Trabajo en estos últimos días suman 850, habiendo ocupado las obras municipales 317, calculándose que faltan por colocar más de 600.

No obstante, el número de los sin trabajo aumenta en una proporción aterradora, y con este motivo la Alcaldía ha dirigido un manifiesto a las clases pudientes de la ciudad, en el cual les requiere de nuevo su ayuda, recordándoles el deber a que por humanidad se está obligado a prestar su cooperación a la autoridad, ayudándole a atenuar los malos efectos que el hambre pudiera causar al orden social.

En dicho manifiesto se hace saber que el Ayuntamiento realiza un esfuerzo superior a sus disponibilidades y capacidad económicas, ya que el importe de jornales y socorros asciende próximamente a mil pesetas diarias, no pudiendo seguir en esta situación más de una semana, en el cual los requiere de nuevo su ayuda, recordándoles el deber a que por humanidad se está obligado a prestar su cooperación a la autoridad, ayudándole a atenuar los malos efectos que el hambre pudiera causar al orden social.

En dicho manifiesto se hace saber que el Ayuntamiento realiza un esfuerzo superior a sus disponibilidades y capacidad económicas, ya que el importe de jornales y socorros asciende próximamente a mil pesetas diarias, no pudiendo seguir en esta situación más de una semana, en el cual los requiere de nuevo su ayuda, recordándoles el deber a que por humanidad se está obligado a prestar su cooperación a la autoridad, ayudándole a atenuar los malos efectos que el hambre pudiera causar al orden social.

El manifiesto termina haciendo un llamamiento a la generosidad de todos los que, penetrados de la gravedad de las circunstancias, se apresuran a la defensa con las armas del desprendimiento, que son las que hemos de utilizar en esta lucha y que

LEA USTED MAÑANA "EL LIBERAL" EL DIARIO MEJOR INFORMADO

DE HERMANDADES LA DEL PRENDIMIENTO

Continúa celebrándose con gran solemnidad en la capilla de la calle Orfila el quinario que la Hermandad del Prendimiento dedica a Nuestro Padre Jesús del Sagrado Poder, acordando numerosos fieles a escuchar la elocuente palabra del predicador don Manuel Cortés Mateo, sacerdote del Seminario.

El próximo domingo celebrará esta Hermandad su función principal, estando el panegírico a cargo del canónigo don Antonio Mafes Jerez, teniente hermano mayor honorario de dicha Cofradía.

Por la noche terminarán los cultos dándose la bendición a los fieles con Su Divina Majestad.

LA DEL SILENCIO

Mañana sábado dará comienzo en la iglesia de San Antonio Abad (hoy parroquia de San Miguel) la novena que la Hermandad de la Santa Cruz en Jerusalén, Nuestro Padre Jesús Nazareno y Nuestra Señora de la Concepción consagra a su titular.

Predicará todas las noches el padre Máximo Soto S. J. El domingo 15 celebrará esta Hermandad su función principal, con panegírico a cargo del mencionado orador sagrado.

Durante los días 13, 14 y 15 estará en esta parroquia el jubileo circular de las cuarenta horas.

El sábado 21 comenzará un septenario a Nuestra Señora de la Concepción, celebrando el Viernes de Dolores una solemne función religiosa, predicando el padre Ayala S. J.

ESPECTACULOS

Funciones para el sábado 7. TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela del maestro Serrano. A las diez, «La reina mora» y «La Dolores» (estreno).

LOCALIDADES DE TOROS Y TEATROS.—Despacho central de revista. Bar Sevilla, Sierpes, 63, y General Polavieja. Teléfono, 21.632. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de revistas Blanquita Pozas. A las ocho, «Aquí hacen falta tres hombres». A las nueve y cuarto, «Los pirandones» y cuplés por Blanquita Pozas. A las diez y media, «Kluk-Klúk» y fin de fiesta por Blanquita Pozas. PÁINE CINEMA.

A las seis y media, «Revista sonora Paramount», «Bomberos de ocasión» y «La muchacha del Volgas». TEATRO LORENS.—Cine sonoro «Noticiero Fox», «Entre platos y notas» y «Su éxito». A las seis y media, «ALON IMPERIAL». Cine. «El pez que vuela» y «Los falsificadores». Desde las seis.

TEATRO TORO GÓLGOTAS.—«La isla de las sorpresas» y «Mi marido es un embustero». Desde las seis. CINE LA ALICANTINA (Aureggi, 34).—Cine sonoro. A las seis y media, ocho y media y diez y media, «Amor audaz», toda hablada en español, por Ramón Pereda, Rosita Moreno y Adolfo Menjou. CINEMA PORVENIR (Gaspar Alonso, 8).—A las seis, un magnífico programa.

CINE SAN LUIS.—Continúa. La preciosa comedia «Geraldine», por Marion Nixon. CINE SANTA LUCIA (Santa Lucía, 10).—Cine sonoro. A las seis y media, ocho y media y diez y media, «Olimpia».

por José Crespo y María Alba. Totalmente hablada en español. CINE «LA ESPERANZA» (Macarena).—«El torbente», por Greta Garbo y Ricardo Cortez. CINE FLORIDA.—«¡Viva Madrid que es mi pueblo!»

MONUMENTAL CINEMA (San Bernardo).—Comedia, de siete y media a doce y media. Una comedia y «La tragedia del Gólgotas». KURSAL INTERNACIONAL.—Tarde, bailes. Noche, variedades. Madrugada, en el principal, el mejor dancing y Bar Americano. VARIETADES.—Atracciones de seis y media tarde a madrugada.

KURSAL OLIMPIA.—Gran programa de variedades, María Olimpia, estrella. El mejor programa. Nueva Venta Eritaña.—Gélvos.

Teatro Cervantes

Sábado 7, DEBUT de la gran compañía de zarzuela del Maestro Serrano ESTRENO

de la zarzuela en dos actos de Juan J. Lorente

La Doloresa

El mayor éxito lírico del año! La obra cumbre del maestro Serrano Reciente grandioso éxito en el Reino Victoria de Madrid

NOTICIAS

Esta noche marchó con dirección a Italia, donde pasará una temporada, nuestro querido amigo el ingeniero don Luis Castelli de la Vina.

La mejor manzanilla, LA GOYA

Ayer marchó a Madrid el ingeniero jefe de la Compañía Telefónica Nacional de España, don José García Castro, siendo despedido por el director del quinto distrito, don Francisco Gil Merino, y el ingeniero don Francisco García Ana.

Pedid «ANIS PADRE BENITO»

Para una mujer que necesita marchar a Madrid y ha solicitado un billete de caridad demandando la necesidad de las personas de buen corazón. Es un caso verdaderamente digno de protección por tratarse de un caso excepcional.

Se vendió manto de Virgen de terciopelo negro, bordado en oro, buen estado. Razón, Casa Babío, Salmerón, 20.

Ha sido trasladado a Sevilla el notario del Ilustre Colegio de Huelva don Eduardo Fedriani.

Manuela Zamora, DENTISTA. García Tassara, 4, y Amor de Dios, 12.

Para Clara González, que desea adquirir un carrío para su hijo baldado, X, nos envía dos pesetas cincuenta céntimos.

JABÓN «MESESES», PATENTADO. UNA PESETA PASTILLA. VENTA DROGUERIAS Y SEVILLA, SIERPES, 8.

Hemos tenido el gusto de saludar, completamente restablecido de la difícil operación sufrida de la extracción de la próstata y realizada por los doctores Gahona, a nuestro distinguido amigo el acaudalado propietario don Leandro González.

El teniente de Artillería don Rafael Esquivias ha sido destinado al 19 regimiento ligero y el capitán don Ricardo Arjona al tercero de Montaña.

Se encuentra enferma de algún cuidado la esposa de nuestro querido amigo el conocido industrial de esta plaza don Esteban Torres. Vivamente deseamos una rápida mejoría.

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR SERVICIO CORRIENTE

El vapor Aizkori Mendi saldrá de Sevilla el día 9, admitiendo carga los días 6 y 7 para los puertos de Huelva, Cádiz, Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Aguilas, Alicante, Valencia, Ynaraez y Barcelona.

Admitimos carga con conocimiento directo y trasbordo en Cartagena para los puertos de Port Vendres, Niza, Génova, Livorno y Nápoles. Además, todos los buques, tanto del servicio rápido como del corriente, admiten carga con conocimiento directo y trasbordo para los puertos de San Esteban de Pravia, Lunera, Navia, Tapia, Rivadeo, Vegadeo, Foz, Vivero, Ayamonte, San Cristóbal, Castellón de la Plana, Mahón y Ciudades.

Para informes, a su consignatario, don Eladio R. de la Borbolla, Avenida Reina María Cristina, edificio del Hotel Crisúna, Teléfono 24.442.

Teatro del Duque

Sábado 7, BENEFICIO de Blanquita Pozas

Programa Monstruo. Las obras de mayor éxito Fines de fiesta por la beneficiada

Todo el mundo al teatro del Duque. Vean carteles de mano

A MADRID Y BARCELONA EN 12 Y 24 HORAS

Mercancías y encargos a domicilio FRANCISCO SÓTO - O'DONNELL, 25 - TELEFONO 23390

Para un caso de miseria

Para la familia de Pablo Márquez Núñez recibimos los siguientes donativos: R. T., tres pesetas; un lector, una peseta; Pirla, cinco pesetas; A. G., cinco; don Antonio de Olmedo y Guerau, quince pesetas; A. C., dos pesetas; V. B. G., dos pesetas y un paquete de ropa; X, 2'50; señoritas Manuela y Concepción Torosio, diez pesetas; Manuel Donaire, cinco; Juan, Ana y Ramón, cinco.

Luis Labado, 1; Luisito Labado, 1; Dieguito Labado, 1; Manolito Labado, 1; Manuel Alonso, 2; Laurencio Cano, 1; uno, 1; Manuel del Valle Molina, 1; Antonio Campillo, 0'45; Generoso Diaz, 1; Evaristo Sotelo, 0'30; José Cano Romero, 0'25; Antonio Velázquez, 0'50; una señora, 4; Román, 1; una señora, 2; Dionisio, 1'50; Manuel de las Heras Rodríguez, 1; Manuel Muñoz, 1; Rogelio Ruiz, 2; F. J., 1. Total, con la suma anterior de ayer, pesetas 240'55.

EL PATRONATO DE LA LUCHA CONTRA EL CANCER

Madrid 6.—Bajo la presidencia de la reina Victoria se reunió hoy el Patronato de la lucha contra el cáncer.

El conflicto estudiantil

Un grupo de disidentes de la F. U. E. trata de reunirse en la Universidad, no consiguiéndolo por no haber sido autorizado para ello

Madrid 6.—Desde las primeras horas de la mañana reinó gran animación en la Facultad de San Carlos y en la Universidad. En la primera hora entraron todos los alumnos sin incidentes de ningún género; pero en la Universidad un grupo de disidentes de la F. U. E. intentó reunirse para tratar de su actuación con motivo de haber aconsejado la vuelta a las clases; pero no fué autorizada la reunión por el rector. Una Comisión de disidentes se entrevistó con el para protestar; pero la primera autoridad académica le dijo que, como se trataba de una cosa interna entre Federaciones, él no podía autorizar la reunión.

Entonces los estudiantes acordaron reunirse en el local de la Asociación Profesional, haciendo constar que ellos acatarían lo que decida la Asamblea. No hubo incidentes.

Accidente de Aviación

Un aparato Avro entra en barrena cuando volaba sobre Guadalajara

Muere el capitán don Félix Martínez Ramirez

Madrid 6.—Esta tarde, a la una, se recibió en Madrid la noticia de que un avión sistema Avro, cuando volaba sobre Guadalajara a una altura de 300 metros, tripulado por el capitán don Félix Martínez y Ramirez, entró en barrena y cayó, estrellándose contra el suelo.

Cuando se acudió en auxilio del avión se encontró a éste ya cadáver entre los restos del aparato destruido. La víctima de este desgraciado accidente estaba casado con la hija del teniente coronel señor La Cuerda, ayudante que fué del general Primo de Rivera.

Deja dos hijos. El capitán señor Martínez Ramirez tenía, entre otras condecoraciones, la Cruz laureada de San Fernando.

EN PALACIO

Madrid 6.—Esta mañana cumplimentaron al Monarca varios gobernadores. Más tarde recibió a una extensa audiencia militar.

FIRMA DEL REY

Madrid 6.—Don Alfonso ha firmado varios decretos de fomento relativos a obras públicas, entre ellos uno nombrando una Comisión que estudie los trabajos encomendados a las Confederaciones Hidrográficas.

De Gracia y Justicia ha firmado una combinación judicial.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION DICE QUE SE DAN LAS CLASES NORMALMENTE, SALVO PEQUEÑOS INCIDENTES

Madrid 6.—El ministro de Instrucción Pública manifestó a los periodistas que en todos los Centros docentes se daban clases normalmente, salvo pequeños incidentes ocurridos en la Facultad de Medicina y en la Escuela de Veterinaria.

EDICION DE LA MANANA

La conferencia del señor Giménez Fernández en el Ateneo

Una carta del señor Caravaca

Sevilla 6 de Marzo de 1931. Sr. Director de EL LIBERAL. Mi querido amigo: Le quedaré muy agradecido si ordena la inserción en su diario de la carta que dirijo con esta fecha al señor Giménez Fernández.

Gracias anticipadas de su afectísimo amigo q. e. s. m.—Pedro Caravaca.

Sevilla 6 de Marzo de 1931. Sr. D. Manuel Giménez Fernández.

Muy señor mío: En su conferencia del Ateneo, entre otras afirmaciones inexactas o injustas, expresó usted un concepto que me obliga a replicar inmediatamente, porque puesto en sus labios, con la intención que de los textos se desprende, es sencillamente inadmisible.

Es natural que yo rechace su gesto egoísta. Los hombres que levaron a feliz término los trabajos de la noble empresa de la Exposición, dieron, con su conducta, pruebas constantes de amor a Sevilla. De mí sé decir que durante más de siete años ofrecí mis servicios, leales, entusiastas y desinteresados a la ciudad. Nadie me superó en esfuerzos y preocupaciones por Sevilla.

Usted, en cambio, con historia menos copiosa de positivos servicios, echó sobre sí la tarea de combatir y desacreditar, primero, la labor de aquellos hombres, y luego, ante los hechos consumados, la propia obra, contribuyendo, de este modo, con sus acres censuras, a crear la absurda leyenda de una Exposición completamente fracasada y ruinosa.

LOS FARMACEUTICOS

Reunión en el Colegio y un banquete

Así de principio la noticia publicada en el LIBERAL DE SEVILLA, en su edición de la mañana del día 8 del corriente. Librenos Dios de querer ni por un asomo, inmiscuirnos en un asunto tan poco interesante para esta ASOCIACION DE DROGUEROS DE SEVILLA Y HUELVA; pero es el caso, que espigando en el campo de su contenido, hemos encontrado, eso sí, un algo incoherente, una insinuación insidiosa, cautelosa y alevosa, dirigida a tan respetable sector como es el público que consume, por su desgracia, las especialidades farmacéuticas.

Nos parece que en ese comunicado se intenta llevar al ánimo de la opinión pública la halagüeña promesa de que el Centro Farmacéutico Sevillano tiene como sublime y altruista aspiración el beneficio del público, y comoquiera que esa promesa es vana y vacía, porque es irrealizable, y es irrealizable porque no se puede entender por beneficio al público en este caso más que el acto de venderle las Especialidades Farmacéuticas a un precio menor del que se marca en sus envolturas, y eso NO PUEDE SER DE NINGUNA MANERA por cuanto existe una reciente real orden que lo prohíbe bajo severas penalidades y multas cuantiosas, es por ello, por lo que salimos armados de todas las armas para demostrar al público que esa promesa no es ni real ni verdadera, por las siguientes razones:

Las Especialidades Farmacéuticas se venían vendiendo en las droguerías y en las farmacias sin obstáculos ni cortapisas en cuanto a sus precios se refiere; es decir, que los drogueros se contentaban con cargar a sus clientes de especialidades una prudencial utilidad, que apenas si excedía de un 15 a un 20%. En este plan nos encontramos, hasta que un día surgió en la mente de los farmacéuticos una idea, que no carecía de cierta estrategia, y que poco a poco, con constancia, con ahínco la vieron realizada. Esa idea cuajó en una real orden del 24 de Abril de 1928, por la que se prohibe

Table with 2 columns: Medication name and price. Includes items like Aspirina, tableta, tubo, and Somatosse líquido.

Dejamos abierto un portillo, pues es muy posible que otro día dirijamos la atención del público hacia un sector interesantísimo, como es el de los inyectables y otros prepara-

señala el desdichado expediente Peiró. Pero aparte de la libertad de acción que me concede el nuevo e incongruente giro de este último asunto, sería absurdo que convencido, como lo estoy, de la rectitud de mi pasada conducta, me conformase con la futura posición de indultado que usted me atribuye. Su yo atto. s. q. e. s. m.—Pedro Caravaca.

En defensa propia

Los ferroviarios a la opinión pública

Del Sindicato del Sur de España

Suponemos ya del dominio público el largo proceso de las modestas aspiraciones del humilde sector ferroviario, así como la justicia de las peticiones formuladas por estos obreros. La Prensa, sin distinción de matices, ha comentado tal asunto con los derechos de imparcialidad, y todos los sectores sociales han dejado traslucir la apremiante necesidad de que, por quien correspondiera, se acudiera sin demora a satisfacer tan justificados deseos. Así era esperado, con jublosa expectación, renacimiento en la opinión sensata el vislumbra una inesperada decepción viene a nublar de nuevo los anteriores augurios de bonanza.

El pueblo español, que creía ahuyentado el peligro por efecto de una resolución conciliante en vías de decreto, vuelve a sentir el fundado temor de un general trastorno, en la riqueza nacional, de no modificarse la actitud en que se han colocado los llamados a velar por la tranquilidad pública. Hemos apurado todos los resortes de orden en defensa de nuestra justa empresa, y la cordura y sensatez demostradas la han achacado a cobardía, y lo que hasta el momento hemos tratado de evitar, otros, con su menoscabo hacia estos funcionarios, se encargan de plantearlo irremisiblemente.

Por demás es sabido, porque de ello se ha ocupado toda la Prensa nacional con abundancia de detalles, la misérrima situación económica en que se desenvuelve el obrero ferroviario como consecuencia de sus diversos haberes. Hemos detallado en distintas ocasiones la escala miserable de sueldos y jornales de estos agentes, en cuyas manos se confían intereses de la nación. Hemos recurrido a extremos laudatorios de conciliación, en pugna por completo con la ideología que anima a los distintos organismos ferroviarios, por buscar a nuestro

terminantemente, bajo severas sanciones y multas crecidas a drogueros y farmacéuticos, vender las especialidades a menor precio del marcado en sus envolturas. (El documento en que se percibe a los drogueros del cumplimiento de dicha real orden lo tenemos cada uno en nuestro domicilio comercial a disposición de quien quisiese conocer su texto.) Con esta real orden subieron los farmacos el primer escalón de sus pretensiones largamente acariciadas, y había que seguir trabajando para ganar el segundo. Ya con esta disposición, el público consumidor de especialidades tenía que pasar por las thorcas caducas que se le imponían al tener que pagar los precios fijados por los laboratorios farmacéuticos (precios exagerados en relación con sus costos), y entonces es cuando con otra real orden se les priva de continuar vendiendo dichas especialidades a ningún precio, cayendo el fruto maduro y sazonado en manos de los farmacéuticos, que se erigen en monopolizadores de las mismas.

He aquí el historial sucinto de este asunto; y ahora nos preguntamos: ¿Cómo van los farmacéuticos a beneficiar al público, si la real orden del 24 de Abril de 1928 les prohíbe retundamente y con penalidades y multas vulnerar el espíritu de la misma? Sentado este precedente, se nos ocurre pensar que el solo anuncio de ofrecer al público un beneficio cuando no es posible concederlo, implica un manifiesto engaño al mismo ó se bordea con un claro descaño para la real orden que los mismos gestionaron, descaño que tiene su sanción en los tribunales de Justicia.

Como sabemos que al público le interesaría conocer el margen de utilidad que hoy se percibe en la venta de las especialidades al amparo de esa real orden, implantada por solicitud de los farmacéuticos, vamos a entresacar algunas de aquellas que alcanzan más venta en el mercado: 4,75 precio marcado Ptas. 6,50 utilidad 40% Aspirina, tableta . . . tubo . . . 1,72 . . . 2,40 . . . 46% Calsalina 2,92 . . . 3,30 . . . 50% Cressalina 4,10 . . . 6,00 . . . 48% Migral Bayer 5,40 . . . 8,00 . . . 49% Somatosse líquido, dulce, frasco . . . 7,60 . . . 11,00 . . . 45%

rados de venta exclusiva en farmacias, con recatas. La Asociación de Drogueros de Sevilla y Huelva.

El Tribunal revolucionario brasileño dimitió

Río Janeiro 6. — Todos los miembros del tribunal revolucionario brasileño han presentado la dimisión de sus cargos.

EL EX DIPUTADO COMPANY INVITA A UNA UNION DE IZQUIERDAS

Barcelona 6.—El ex diputado don Luis Company publica hoy un artículo en «El Progreso» encareciendo la necesidad de que en las próximas elecciones municipales luchen unidas todas las izquierdas de Cataluña.

En defensa propia

Los ferroviarios a la opinión pública

Del Sindicato del Sur de España

pleito una solución digna y armoniosa, y a pesar de todo se nos provoca... por quienes deberían interesarse en evitar repercusiones de trastornos a la nación. Consecuencia de todo ello, y en vista de tal desafío, queremos significar a la opinión pública en general, y a las Cámaras de Comercio en particular, que de no modificarse la solución ministerial, con la que, lejos de beneficiar, grava aún más nuestros modestos intereses, serán tomadas las medidas concernientes al caso, y abandonando la cordura, de que tan estérilmente hemos hecho gala, nos aprestaremos a la conquista de nuestras regateadas mejoras por las vías que aconsejan la verdadera lucha de clases. De esta actitud, de la que han de derivarse consecuencias lamentables, declinamos por adelantado toda responsabilidad. Por los ferroviarios españoles: El Sindicato de ferroviarios de Andalucía y Sur de España. (Sección de Jerez).—La Directiva.

La actitud de los partidos socialista y comunista ante las próximas elecciones municipales

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO Agrupación de Sevilla

El domingo 8 del mes en curso celebrará Asamblea ordinaria esta Agrupación, en su domicilio social, Trajano, 16, a las tres y media de la tarde. El orden del día es el siguiente: Lectura de actas y correspondencia. Movimiento de afiliados y presentación de cuentas. Actitud que adopta esta Agrupación ante las anunciadas elecciones municipales. Proposiciones generales. El Comité de la Agrupación Socialista de Sevilla encarece la asistencia de todos los compañeros. La situación actual de nuestro país exige de todos los afiliados prestien el máximo de atención a los problemas de carácter nacional y local que reclaman pronta e inteligente resolución.

La forma de estar constituidos nuestros organismos junto a las normas que inspiran a un partido moderno, hacen necesaria la intervención de todos los afiliados en las discusiones para que los acuerdos vayan asistidos del máximo de autoridad, compendio y resultado de todas las tendencias. La celebración de la Asamblea debe tener lugar con el apoyo entusiasta de los afiliados y la asistencia alentadora de los simpatizantes que deseen conocer la orientación del partido ante las elecciones que se anuncian.—Por el Comité. El secretario, Alfonso Mejías.

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

¡YA ESTA LLOVIENDO! — LA ALEGRÍA DE LOS LABRADORES. — EL NUEVO GOBERNADOR. — VISITA DEL SEÑOR BURGOS MAZO.

¡Gracias a Dios, ya está lloviendo! Esta madrugada han caído fuertes aguaceros y durante todo el día ha continuado el alba en la estización de paraguas e impermeables. Sopla viento sudeste, formándose espesas nubes, que descargan ráfagas. El tiempo, a lo que parece, está bien metido en agua. No tenemos, pues, que decir que el regocijo de los labradores es grande y justificado. De continuar el temporal unos días, en la forma e intensidad que se ha presentado, podremos considerar conjurada la actual crisis agrícola. En buena hora lo digamos.

Sigue actuando con éxito, en el teatro Mora, la compañía de zarzuela Gómez-Gimeno. Anoche estrenaron la obra «Los claveles», que gustó mucho. Los intérpretes fueron muy aplaudidos. Mañana, probablemente, llegará de Madrid el nuevo gobernador, don José María Arellano. Anoche se reunió la Comisión permanente del Ayuntamiento. La sesión careció de interés, desechándose algunos asuntos de trámite. Hoy se espera en esta capital al ex ministro señor Burgos Mazo, que viene a tener un cambio de impre-

NOTICIAS DE MADRID

Los preparativos para la Asamblea de ex parlamentarios que piensan convocar los constitucionalistas, van muy adelantados

El Gobernador de Sevilla, antes de su regreso, conferenciará con el Ministro de Fomento sobre la crisis de trabajo en dicha provincia

En las obras de la Ciudad Universitaria se desarrolla un sangriento suceso en el que resulta gravemente herido un carpintero

LA ASAMBLEA DE EX PARLAMENTARIOS

Madrid 6.—Van muy adelantados los preparativos para la Asamblea de ex parlamentarios que piensan convocar los constitucionalistas; es decir, los partidarios de las Cortes Constituyentes. A tal efecto, el secretario del Comité Permanente, don Félix Benítez de Lugo, está formando el censo de las personas y entidades que puedan concurrir a ese acto.

SANGRIENTO SUCESO EN LAS OBRAS DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid 6.—En las obras de la Ciudad Universitaria ocurrió esta tarde un sangriento suceso, aun no suficientemente aclarado, en el que resultó herido gravísimamente el obrero carpintero Miguel Domínguez. Según unas versiones, cuando un grupo de operarios abandonaba las tareas a causa de la lluvia en el pabellón destinado a la Facultad de Medicina, fueron agredidos a pedradas por otros obreros despedidos recientemente. Estos tiraron varias piedras y aquellos repelieron la agresión. Sonaron unos disparos y un hombre cayó a tierra: el obrero Miguel Domínguez, de veintiséis años de edad, con un profundo corte en la cabeza, con el derecho de entrada, en el costado izquierdo. Inmediatamente se le trasladó al Equipo Quirúrgico, donde su estado fué calificado de gravísimo.

REUNION DEL PATRONATO ANTITUBERCULOSO

Madrid 6.—Bajo la presidencia de la Reina, se ha celebrado en Palacio la reunión del Patronato de la lucha antituberculosa de España. Asistieron las marquesas de la Romana, Vianda de Comillas, condesa de Romanones, duquesa de la Victoria y Leera, baronesa de Sarratsegui y señoras de Tolosa Latorre y Pérez.

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE SKIES

Madrid 6.—En Navacerrada se han celebrado hoy 120 kilómetros, y conjuntamente el concurso internacional y el campeonato de España de skies. La prueba ha sido muy penosa, pues ha habido lluvia, granizo y niebla; pero el marcado de los 120 kilómetros se hizo íntegro y las dos pruebas pudieron terminarse después de una lucha dura. Venció el campeón de Europa Central, Paul Gardén, siguiéndole después dos de la misma nacionalidad. Luego entró en la meta un grupo de nacionales de Penalará, el primero de los cuales fué Enrique Millán, que logró el título de campeón de España.

EL CONFLICTO DE LAS OBRERAS CERILLERAS DE CARABANHEL

Madrid 6.—La Prensa publica una nota oficiosa diciendo que ha quedado resuelto el conflicto de las obreras cerillas de la Fábrica de Carabanchel Bajo, iniciado hace un par de días con el mismo procedimiento que el empleado el pasado año por las obreras de la Fábrica de cerillas de Sevilla. Según la nota, el conflicto ha quedado resuelto mediante la promesa hecha a las obreras de que el material que hasta ahora venía empleándose en la fabricación de las cajas será mejorado, y que los jornales que percibirán sufrirán un aumento prudencial.

EN VELEZ-RUBIO LA MISERIA HACE EMIGRAR A SUS HABITANTES

Madrid 6.—De Vélez-Rubio han escrito a varios periódicos de Madrid dándoles cuenta de que ha emigrado un 50 por 100 de aquellos vecinos a consecuencia de la grave crisis de miseria que reina en dicha población. Durante siete años—dicen los comunicantes—las cosechas han sido muy malas y este año puede considerarse la actual como totalmente perdida. La miseria se ha ensañado de la mayoría de los habitantes, y a pesar de ello, de algunos labios sale una súplica para que el Gobierno remedie la grave situación por que se atraviesa. Las defunciones registradas por inanición han sido ya varias y la situación ha llegado a un momento en que es difícil de sostener. Por las calles se ven a diario grupos de obreros, algunos de ellos con seis y siete hijos, que imploran la caridad por no tener trabajo en qué emplearse. Los comunicantes solicitan el apoyo de la Prensa para que el Gobierno acuda en remedio de tantos males, que amenazan con dejar totalmente despoblado a Vélez-Rubio.

LOS GOBERNADORES QUE HAN VISITADO A DON ALFONSO

El de Sevilla conferenciará con La Cierva sobre la crisis de trabajo

Madrid 6.—Los gobernadores que hoy han salido a Don Alfonso han sido los de Badajoz, Ciudad Real, Castellón de Gerona, Granada, Córdoba, Sevilla, Valencia, Valladolid, Guadalajara, Guipúzcoa, Murcia, Segovia, León, Pontevedra, Oviedo y Navarra. El de Córdoba, señor Salvadores, desde Palacio, se dirigió al ministro de Fomento para entrevistarse con el señor La Cierva, para tratar de los créditos con destino a obras públicas en aquella región. También el señor Gimeno, antes de regresar a Sevilla, trató de igual gestión con el ministro de Fomento. El señor Gimeno no regresará a la citada capital andaluza hasta el domingo por la noche. Después de la visita de los gobernadores a Palacio, el ministro de la Gobernación, que les había acompa-

ñado, manifestó a los periodistas que según noticias que recibía de distintas poblaciones, la lluvia había caído en gran cantidad, lo cual resultaba una gran noticia para los labradores, que veían un peligro inminente ante la pertinaz sequía que desde hace tiempo venía reinando en la mayor parte de España.

EL TIRO A PICHONES EN ALICANTE

Alicante 6.—Con animación ha continuado la tirada extraordinaria en el tiro a pichones. Se jugó la copa «Príncipe de Asturias» y tomaron parte en la tirada cuarenta y dos tiradores inscriptos, siete de ellos de Madrid, uno de Sevilla, ocho de Valencia, uno de Murcia y los restantes de Alicante. Resultó vencedor el señor Albós, de Valencia, que mató sin error veintiseis pájaros. Le siguió Costanda, que llegó al pájaro veintiséis.

LA FIDELIDAD DE UN PERRO

Las Palmas 6.—Se ha registrado un detalle emocionante en el derrumbamiento de una casa ocurrido en Teror hace varios días, y a consecuencia del cual hubo tres muertos y varios heridos.

LAS CONCLUSIONES DE LA MANIFESTACION OBRERA DE BEJAR

Salamanca 6.—Se ha conocido hoy por la Prensa las conclusiones que se adoptaron al terminar la manifestación obrera de Béjar y a las que se adhirió el comercio. Dichas conclusiones son las siguientes: Primera. Restablecimiento total de las garantías constitucionales. Segunda. Derogación del Código penal de 1928. Tercera. Libertad de los presos gubernativos y amnistía para los procesados y condenados por motivos políticos; y Cuarta. Apertura del Ateneo de Madrid.

REUNION DE LA DELEGACION DE LA U. G. T.

Barcelona 6.—La Delegación en Cataluña de la U. G. T. ha convocado a una reunión a todos los partidos republicanos de Cataluña para proponer una coalición de izquierdas frente a la Lliga. A dicha reunión han sido invitadas las representaciones de Acción Catalana, Acción Republicana, partido radical, partido republicano catalán, derecha liberal catalana, radical republicano de Barcelona, partido federal y Stat Catalá.

SE REUNEN LOS REPRESENTANTES DEL PARTIDO RADICAL

Barcelona 6.—Convocados por la Junta municipal del partido se reunieron esta noche los representantes de los diez distritos de Barcelona pertenecientes al partido radical. Ante los reunidos, el presidente expuso las gestiones llevadas a cabo para conseguir la unión de todos los partidos frente a los elementos monárquicos en las elecciones municipales. Sobre este punto se emitieron opiniones por casi todos los asistentes a la reunión. Se trató de otros asuntos relacionados con la política actual, y se acordó protestar contra la manobra política que intentan el conde de Romanones y el señor Cambó para burlar la voluntad del cuerpo electoral republicano, expresando su satisfacción por la feliz coincidencia con las apreciaciones expuestas por el jefe de la minoría radical del Ayuntamiento.

LOS REYES E INFANTES VISITAN EL CRISTO DE MEDINACELI

Madrid 6.—Esta tarde visitaron el templo donde se venera el Cristo de Medinaceli los Reyes e infantes don Fernando y doña Luisa, siendo recibidos por la Comunidad. Tanto a la entrada como a la salida fueron aplaudidos por los numerosos fieles que, siguiendo la tradicional costumbre, se hallaban en la cola para penetrar en el templo.

REUNION DEL SUPREMO DE EJERCITO Y MARINA

Madrid 6.—Bajo la presidencia del vicealmirante Enrique, se reunió la Sala de Justicia de este alto Cuerpo, formada por los consejeros señores Ardanaz, Núñez, Ruiz Trillo, Gardoqui, García Parreño y Fernández de Castro, para ver la causa seguida contra el fogonero preferente Antonio Fernández, por el delito de deserción. El procesado, que prestaba servicio en el crucero «Cánovas del Castillo», pidió permiso para marchar a tierra el 8 de Noviembre de 1929 y no regresó hasta el 23 de igual mes y año, presentándose voluntariamente. El Consejo de guerra condenó al encartado a la pena de dos años de recargo en el servicio, a cuya sentencia formuló voto particular el ponente, por cuya circunstancia fué elevada la causa a última instancia. En el acto de hoy el fiscal se mostró conforme con la petición del Consejo de guerra, a lo que el defensor, alférez de Infantería Marina don Alejandro Flores, se adhirió. De relator actuó el señor Pinel. La causa quedó vista para sentencia.

UN HECHO EXTRAÑO

Almería 6.—Al atardecer de hoy un desconocido de unos treinta años de edad, elegantemente vestido, salió al encuentro de un estudiante de dieciséis años que pasaba por la calle del General Segura. El desconocido rogó al muchacho le leyese un documento que no entendía bien y le invitó a seguirle por varias calles, hasta llegar a las afueras de la población. En aquel sitio se hallaba un lujoso automóvil, en el que había otro individuo leyendo y el chofer. El joven ignora por qué causa perdió el conocimiento, y cuando lo recobró se encontró en un lugar próximo a la vía del tren, con la ropa destruida y sin unos documentos y retratos que llevaba en la cartera. Como pudo regresó a la capital y contó a sus padres lo ocurrido, teniendo que ser asistido en la casa de socorro de varias contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

ESTE NUMERO DE EL LIBERAL CONSTA DE 8 PAGINAS

Oposiciones a Auxiliares del Ayuntamiento de Sevilla Sueldo inicial, 3.000 pesetas. Próxima convocatoria Preparación completa a cargo de funcionarios técnicos especializados en I. R. E. S. Instituto Residencia de Estudiantes, Sevillanos, Rosario 19. Tf. 25.403 Las clases darán comienzo el próximo día 15 del corriente, con Sección especial para señoritas aspirantes. Detalles y matrícula: En la Secretaría del Centro.

Provincias

EL INDULTO DE LOS CONDENADOS DE CUENCA

Cuenca 6.—El obispo y el gobernador civil han recibido un telegrama del ministro de Gracia y Justicia, en el que les manifiesta que celebraría mucho se otorgase la concesión de indulto de los condenados a muerte por el Tribunal Supremo. Se confía en que el indulto será concedido, por tratarse de los únicos condenados que se propondrá a la regia prerrogativa el día de Viernes Santo.

LA FIDELIDAD DE UN PERRO

Las Palmas 6.—Se ha registrado un detalle emocionante en el derrumbamiento de una casa ocurrido en Teror hace varios días, y a consecuencia del cual hubo tres muertos y varios heridos.

LAS CONCLUSIONES DE LA MANIFESTACION OBRERA DE BEJAR

Salamanca 6.—Se ha conocido hoy por la Prensa las conclusiones que se adoptaron al terminar la manifestación obrera de Béjar y a las que se adhirió el comercio. Dichas conclusiones son las siguientes: Primera. Restablecimiento total de las garantías constitucionales. Segunda. Derogación del Código penal de 1928. Tercera. Libertad de los presos gubernativos y amnistía para los procesados y condenados por motivos políticos; y Cuarta. Apertura del Ateneo de Madrid.

REUNION DE LA DELEGACION DE LA U. G. T.

Barcelona 6.—La Delegación en Cataluña de la U. G. T. ha convocado a una reunión a todos los partidos republicanos de Cataluña para proponer una coalición de izquierdas frente a la Lliga. A dicha reunión han sido invitadas las representaciones de Acción Catalana, Acción Republicana, partido radical, partido republicano catalán, derecha liberal catalana, radical republicano de Barcelona, partido federal y Stat Catalá.

SE REUNEN LOS REPRESENTANTES DEL PARTIDO RADICAL

Barcelona 6.—Convocados por la Junta municipal del partido se reunieron esta noche los representantes de los diez distritos de Barcelona pertenecientes al partido radical. Ante los reunidos, el presidente expuso las gestiones llevadas a cabo para conseguir la unión de todos los partidos frente a los elementos monárquicos en las elecciones municipales. Sobre este punto se emitieron opiniones por casi todos los asistentes a la reunión. Se trató de otros asuntos relacionados con la política actual, y se acordó protestar contra la manobra política que intentan el conde de Romanones y el señor Cambó para burlar la voluntad del cuerpo electoral republicano, expresando su satisfacción por la feliz coincidencia con las apreciaciones expuestas por el jefe de la minoría radical del Ayuntamiento.

LOS REYES E INFANTES VISITAN EL CRISTO DE MEDINACELI

Madrid 6.—Esta tarde visitaron el templo donde se venera el Cristo de Medinaceli los Reyes e infantes don Fernando y doña Luisa, siendo recibidos por la Comunidad. Tanto a la entrada como a la salida fueron aplaudidos por los numerosos fieles que, siguiendo la tradicional costumbre, se hallaban en la cola para penetrar en el templo.

REUNION DEL SUPREMO DE EJERCITO Y MARINA

Madrid 6.—Bajo la presidencia del vicealmirante Enrique, se reunió la Sala de Justicia de este alto Cuerpo, formada por los consejeros señores Ardanaz, Núñez, Ruiz Trillo, Gardoqui, García Parreño y Fernández de Castro, para ver la causa seguida contra el fogonero preferente Antonio Fernández, por el delito de deserción. El procesado, que prestaba servicio en el crucero «Cánovas del Castillo», pidió permiso para marchar a tierra el 8 de Noviembre de 1929 y no regresó hasta el 23 de igual mes y año, presentándose voluntariamente. El Consejo de guerra condenó al encartado a la pena de dos años de recargo en el servicio, a cuya sentencia formuló voto particular el ponente, por cuya circunstancia fué elevada la causa a última instancia. En el acto de hoy el fiscal se mostró conforme con la petición del Consejo de guerra, a lo que el defensor, alférez de Infantería Marina don Alejandro Flores, se adhirió. De relator actuó el señor Pinel. La causa quedó vista para sentencia.

UN HECHO EXTRAÑO

Almería 6.—Al atardecer de hoy un desconocido de unos treinta años de edad, elegantemente vestido, salió al encuentro de un estudiante de dieciséis años que pasaba por la calle del General Segura. El desconocido rogó al muchacho le leyese un documento que no entendía bien y le invitó a seguirle por varias calles, hasta llegar a las afueras de la población. En aquel sitio se hallaba un lujoso automóvil, en el que había otro individuo leyendo y el chofer. El joven ignora por qué causa perdió el conocimiento, y cuando lo recobró se encontró en un lugar próximo a la vía del tren, con la ropa destruida y sin unos documentos y retratos que llevaba en la cartera. Como pudo regresó a la capital y contó a sus padres lo ocurrido, teniendo que ser asistido en la casa de socorro de varias contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

ESTE NUMERO DE EL LIBERAL CONSTA DE 8 PAGINAS

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Indicador Económico

MEDICOS

Vendrán, sillas, maletas, sacos, orpa, piel, maletas. Dr. Oñate, especialista. Mata, 10.

ARRIENDOS

Almacenes, se arriendan: detrás de la Trinidad. Vido de Holzgado.

Pisos baratos, amplios cuartos. —Macarena frente Hospital Militar.

Se arriendan piso bajo y principal y un almacén, avenida Borbolla número seis.

Habitaciones guard a r muebles Castellar, 12.

Arriendo almacenes chicos y grandes. Razón, Velázquez, 2.

Pisos baratos, Torreblanca, 20 y 22 (Macarena).

Piso, 90 pesetas, Luz, 10.

Piso nuevo, 125 pesetas. Santos Patronas 12A. Adriano, 11.

Pisos, Butrón, 1, y Sol, 65.

Arriendo cinco habitaciones, una utilizable para tienda. Río de la Plata, 4.

Arriéndose bonita casa, once habitaciones. Antonio Salado, 16. De dos a cuatro.

Partidos desde 10 pesetas. Santa Marina, 15.

Para jardinería casa barata y jardín. Razón, Oriente, 103 B, junto Tribunal Menores.

Arriéndose local para establecimiento, con enseres. Véndense registradora, balanza esmaltada, molino eléctrico para café. Pérez Galdós, 1.

Arriéndose piso bajo cinco habitaciones, calle Reano, 4, barrio Sta. Cruz, 25 duros mensuales.

Habitaciones amuebladas, con cocina. Placentines, 35.

Arriendo pisos cuatro habitaciones, 75 pesetas. Razón, Luis Montoto, 69.

Se arrienda local para industria ó garaje. Razón, Torres, 2.

Pisitos interiores, tres habitaciones, cocina y lavadero. 16 duras. Páges del Corro, 61.

Piso céntrico lujosísimo, amueblado, baño, etc. etc. edécese por temporada o admitese proposiciones dos ó tres amigos (preferencia extranjeros). Dispuestos vivir en república con el dueño. Dirigirse Maldonado, Roldós-Tiroleses. General Polavieja, 22.

Habitaciones amuebladas, Mosquera, 3.

Arriendo espacio almacén, Adriano, 13.

Barrio León, arriendo casa siete habitaciones. —Alameda, 42.

Arriendo dehesa alcornocal y monte bajo, 1.500 fanegas, término Aznalcollar. Alameda, 42.

Piso, Calera, 27.

Muebles: Dormitorios y comedores, lujo y económicos. La Argentina La casa que más barato vende. Feria, 30. Telf. 26.575.

Pisos económicos amplios, Corinto, 2 (portera).

Piso, Correduría, 31.

Arriendo casa seis habitaciones. Peris Mencheta, 7. Razón, General Polavieja, 3.

Barrio León. Espaciosos almacenes, grandes patios. Alameda, 42.

Alquiler partido económico dos habitaciones, cocina. Peral, 36.

Arriéndose chalet, Brasil 21, barrio Porvenir, piso y accesorios. Boteros, 27. Razón, Mase Rodríguez, 18.

Arriéndose breves recreo San Félix, junto estación. Razón, Menéndez Pelayo, 2, noveno.

Piso pequeño. Razón, Buen Viaje, 13.

Planta baja independiente, referencias. Castellar, 27.

Se arrienda entresuelo propio para casino, Sociedad Comercio, en calle Sierpes. Razón, Tortaiva, uno.

Piso principal amplio, 90 pesetas. Licitores, 21.

Alonso Tello, 2, casa 25 duros, con bajo para tienda.

Arriéndose Villa Pilar, Tiro Linea, siete habitaciones, cuarto baño, hermoso jardín. Razón, Angostillo, tres.

Particular vende magnífico coche conducción interior, siete plazas, matrícula A, buenas condiciones. Dirigirse Manuel Gómez, Cristóbal Colón, 8, Utrera.

Véndese hermosa casa, grandes comodidades, hermosa, sitio céntrico, propia para médico, tránvia puerta, sesenta mil pesetas. Informes, Castellar, 27, entregando llave.

Reposos luna, aparador y varios muebles, Faustino Álvarez, 14.

Véndese Hudson cerrado, siete plazas, en buen estado. Razón, Placentines, 7.

Bulk siete plazas, sin matricular, separación, Renault, Vivasix, siete plazas, Whipper, coaster nuevo; Fiat pequeño; camionetas Dodge, GMC Chevrolet, Ford. Aparado 357.

Cafés buenos, Marcano, Llineros, 6.

Máquina Nacional, Jesús Gran Poder, 25.

Vendo fina ocasión acabada construir, 120 metros, siete habitaciones. Luis, Montoto, 103. Interior, Santos Patronas, 23, razón.

Moto baratísima, Pilar, 11.

Constructores: Yeso. Teléfono 32.697.

Véndese registradora Nacional, Enladrillada, 74, José Izquierdo.

Almoneda permanente, compra-venta muebles ocasión. Rafael Pérez. Estatuas, mostradores. Trajano, 14.

Auto Citroen cerrado, perfecto estado, Argüelles, 27.

Vendo muy baratas puertas acero belga onduladas, paños de baranda, metales de tres metros, anuncios luminosos para camioneros, Plaza Sacrificios.

Gramófonos con seis discos desde 40 céntimos diarios. Feria, 74, droguería.

Vendo casa Barrio León, cinco y siete habitaciones. Alameda, 42.

Verdadera ocasión! Solo por este mes liquido aparadores y mesas comedor. Bailén 39.

Reparte este anuncio, preséntelo al Sr. Sevillano, calle Alvarez, Quintero, y le entregará por 1.95 el siguiente lote: Una pastilla grande jabón Heno de Pravia, otra pastilla grande de Violetas, otra pastilla grande de Hiel Vaqa. Pida después el anuncio para mandar por más lotes, pues este anuncio es valdiero hasta fin de mes.

Camión Chevrolet, seis cilindros, seminuevo. Camión Ford, oportunidad. Teléfono 32.619.

Vendo radio tres lámparas. Muñoz Torrero, 1, segundo.

Particular vende magnífico coche conducción interior, siete plazas, matrícula A, buenas condiciones. Dirigirse Manuel Gómez, Cristóbal Colón, 8, Utrera.

Véndese hermosa casa, grandes comodidades, hermosa, sitio céntrico, propia para médico, tránvia puerta, sesenta mil pesetas. Informes, Castellar, 27, entregando llave.

Reposos luna, aparador y varios muebles, Faustino Álvarez, 14.

Véndese Hudson cerrado, siete plazas, en buen estado. Razón, Placentines, 7.

Bulk siete plazas, sin matricular, separación, Renault, Vivasix, siete plazas, Whipper, coaster nuevo; Fiat pequeño; camionetas Dodge, GMC Chevrolet, Ford. Aparado 357.

Cafés buenos, Marcano, Llineros, 6.

Máquina Nacional, Jesús Gran Poder, 25.

Vendo fina ocasión acabada construir, 120 metros, siete habitaciones. Luis, Montoto, 103. Interior, Santos Patronas, 23, razón.

Moto baratísima, Pilar, 11.

Constructores: Yeso. Teléfono 32.697.

Véndese registradora Nacional, Enladrillada, 74, José Izquierdo.

Almoneda permanente, compra-venta muebles ocasión. Rafael Pérez. Estatuas, mostradores. Trajano, 14.

Auto Citroen cerrado, perfecto estado, Argüelles, 27.

Vendo muy baratas puertas acero belga onduladas, paños de baranda, metales de tres metros, anuncios luminosos para camioneros, Plaza Sacrificios.

Gramófonos con seis discos desde 40 céntimos diarios. Feria, 74, droguería.

Vendo casa Barrio León, cinco y siete habitaciones. Alameda, 42.

Verdadera ocasión! Solo por este mes liquido aparadores y mesas comedor. Bailén 39.

Reparte este anuncio, preséntelo al Sr. Sevillano, calle Alvarez, Quintero, y le entregará por 1.95 el siguiente lote: Una pastilla grande jabón Heno de Pravia, otra pastilla grande de Violetas, otra pastilla grande de Hiel Vaqa. Pida después el anuncio para mandar por más lotes, pues este anuncio es valdiero hasta fin de mes.

Camión Chevrolet, seis cilindros, seminuevo. Camión Ford, oportunidad. Teléfono 32.619.

Vendo radio tres lámparas. Muñoz Torrero, 1, segundo.

Particular vende magnífico coche conducción interior, siete plazas, matrícula A, buenas condiciones. Dirigirse Manuel Gómez, Cristóbal Colón, 8, Utrera.

Véndese hermosa casa, grandes comodidades, hermosa, sitio céntrico, propia para médico, tránvia puerta, sesenta mil pesetas. Informes, Castellar, 27, entregando llave.

Reposos luna, aparador y varios muebles, Faustino Álvarez, 14.

Véndese Hudson cerrado, siete plazas, en buen estado. Razón, Placentines, 7.

Bulk siete plazas, sin matricular, separación, Renault, Vivasix, siete plazas, Whipper, coaster nuevo; Fiat pequeño; camionetas Dodge, GMC Chevrolet, Ford. Aparado 357.

Cafés buenos, Marcano, Llineros, 6.

Máquina Nacional, Jesús Gran Poder, 25.

Vendo fina ocasión acabada construir, 120 metros, siete habitaciones. Luis, Montoto, 103. Interior, Santos Patronas, 23, razón.

Moto baratísima, Pilar, 11.

Constructores: Yeso. Teléfono 32.697.

Véndese registradora Nacional, Enladrillada, 74, José Izquierdo.

Almoneda permanente, compra-venta muebles ocasión. Rafael Pérez. Estatuas, mostradores. Trajano, 14.

Auto Citroen cerrado, perfecto estado, Argüelles, 27.

Sensacional invento

de un aparato para la fabricación de toda clase de jabones, sin conocimientos especiales. Como reclamo, el precio es sólo veinte mil francos por aparato. Escríbme en francés si posible, á Bertrand, químista industrial, Rue Mandron, 225, Bordeaux (Francia).

Auto Sevillana, S. L. Servicio de Omnibus entre Sevilla y Mérida, Sevilla y Auzaga y Sevilla y Zaira.

Salidas de Sevilla: De la calle Cánovas del Castillo, 29. Teléfono 23.619. Para Mérida y Zaira, á las ocho de la mañana. Para Auzaga y Zaira, á las cinco de la tarde.

Mensajerías: Se admiten facturas de mercancías en todos los servicios.

LUBRIFICANTE AIGLON AUTO-OIL

Empresa Casal

LÍNEA DE LA SIERRA A partir del 2 de Octubre se ha establecido el servicio de invierno con el siguiente horario:

Salida de Sevilla, 9:30 mañana. Llegada á Rosal, 4 tarde.

Salida de Rosal, 8 mañana. Llegada á Sevilla, 3 tarde.

El servicio que sale de Rosal á las 8 de mañana enlaza con el servicio de invierno por correo de Huelva y Zaira.

Pueblos del recorrido: Higuera, Arcaena, Los Marmes, Fuenteheridos, Galarosa, Jabugo, Replido, Cortegana, Aroche y Ronda.

Esta Empresa traslada sus oficinas á calle Adriano, 22, el día 1 de Febrero próximo.

Lea mañana HERALDO DE MADRID

FUSIBLES AUTOMÁTICOS PARA INSTALACIONES EXISTENTES - Y - NUEVAS

SUPRIMEN PARAPAS ENCOJAS, EVITAN GASTOS POR CAMBIO, SIEMPRE LISTOS PARA EL SERVICIO

DEVENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

Subasta de ganado

A las once horas del día 11 de Marzo se verificará la venta en pública subasta de dos caballos y una yegua de desecho que tiene el tercer regimiento de Artillería ligera en el cuartel de Pineda.

Sevilla 4 de Marzo de 1931.

El comandante mayor. José Freyre.

SUELOS

Con lo único que se tienen los pisos de madera, baldosa, hule, mosaico, etc., brillantes, bonitos y siempre como nuevos, es con "El Relámpago"

producto sin igual, de reconocido mérito y fama mundial. Insustituible para renovar y conservar los muebles siempre nuevos. Colores: NOGAL, CAOBA, LIMONCILLO y sin color. Venta en droguerías. Depósito general: P. Moreno. Mayor, 35. Madrid.

Representante

lo solicita para Sevilla y que viaje periódicamente su provincia, importante fábrica de perfumería de Barcelona, 30 años de existencia; solvente y bien introducido en el ramo. Escríbme con toda clase de detalles, viajes que efectúa y referencias á P. 8.335 B. Apartado 223. Barcelona.

HAYOS X. Enfermedades del estomago e intestinos. D. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Teléfono 23.130 Consultas, á las tres

Cuartos de baño al contado y a plazos

Grandes facilidades de pago Jacinto Canivell Sierpes, 46 - Teléfono 732 SEVILLA

PERDIDAS

Pérdida escopeta en accidente automovilista 9 Febrero, carretera Extremadura, próximo Guillena. Gratificarán con trescientas pesetas ó noticias de ella. Montes Sierra, 12. Sevilla.

CEBERRAS

Compraría báscula hasta 500 kilos, buen estado. Razón, Administración de EL LIBERAL.

Dinero por automóviles. Apartado 327.

Compraría motor aceites pesados, de 35 á 50 HP. perfecto estado. Oferta escrita. Alameda 42.

CORRESPONDENCIA

Anita recibió.

DEMANDAS

Deso habitación independiente económica cualquier barrio, sin pensión. Escríbme último precio, Pardo, lista Correos.

Se busca piso ó casa de unos 300 m² de superficie para oficinas en sitio bastante céntrico. Oferta con indicación precio á apartado 132.

EL LIBERAL de Sevilla

es el periódico mejor leído. Dos grandes ejemplares: Matutino y tarde. Externas y telefonos. Telegemas y telefonos de España y del extranjero.

¿Qué será su porvenir?

Mírese a través del cristal mágico Un cofrecito de belleza de lujo GRATIS a todas las mujeres que encuentren la solución exacta: ¿CUAL SERA LA PRIMERA?



BIOCEL. - Prodigioso producto obtenido con animales jóvenes LAS MUJERES DE 50 AÑOS PUEDEN AHORA APARENTAR 30 - NO MAS ARRUGAS

Muchas son las estrellas famosas de la pantalla que en Hollywood gastan cien mil pesetas al año para conservar un aspecto juvenil. Cuando la piel de su rostro ha perdido la tersura y la tez su lozanía, sus emolumentos disminuyen de 75 por 100. Pero después del descubrimiento recientemente hecho por profesores médicos de Viena, pueden conservarse jóvenes sólo por algunas pesetas por año. Al contrario de lo que generalmente se cree, se ha demostrado que las arrugas no provienen de la edad, sino porque el cutis carece de la cantidad suficiente de tejido bioce. Este tejido bioce, el cual depende de la lozanía y la belleza de la piel, está extraído de animales jóvenes y combinado con sustancias extremadamente nutritivas. El profesor Steiskal, de Viena, ha realizado sorprendentes experiencias clínicas con mujeres de cincuenta y cinco á setenta y dos años; las arrugas han desaparecido á las seis semanas de tratamiento (léase el informe completo en el periódico médico de Viena). Los músculos relajados y flácidos de la cara han recobrado su firmeza y su frescura y la tez marchita ha rejuvenecido rápidamente; las mujeres de cincuenta y dos años pueden aparentar treinta y conservar un aspecto juvenil por medio de una sencilla aplicación diaria de una pequeña cantidad de este notable tejido bioce que se encuentra ahora en la crema Tokalon, alimento del cutis, de color rosa, la famosa crema parisiense. Ejerce también una acción directa sobre los poros, aprieta los dilatados y procura así una piel bonita, suave, firme y juvenil.

Es el mayor descubrimiento de belleza hecho desde hace un siglo y el más especialmente necesario á las mujeres que desean llegar á la riqueza. Ahora la mujer que quiere obtener un gran éxito en sociedad, en los negocios ó en cualquier profesión, debe parecer joven. Una mujer vieja y arrugada no tiene prácticamente ningún porvenir en la vida ni en ninguna profesión envidiable. Empleen la crema Tokalon de color rosa por la noche; procura al cutis una preciosa juventud, desarrollando el tejido bioce vivificante que le alimenta durante el sueño. Produce una transformación de la piel casi increíble hasta en una sola noche. Empleen la crema Tokalon blanca por la mañana; es tónica y astringente, hace que la piel sea firme y que se cierren y desaparezcan los poros dilatados. Logra también que los polvos permanezcan adheridos y sean invisibles en el cutis. Pidan hoy mismo estas dos cremas á su proveedor para parecer más jóvenes mañana.

En el dibujo más arriba reproducido, el primer cristal (el de la izquierda), contiene tres palabras; el segundo (el del centro), dos; y el tercero tres. Coloquense las letras de manera que formen las palabras precisas. Las letras de cada palabra están reunidas en el mismo cristal. No se deben cambiar las letras de un cristal á otro.

Se nos debe mandar una peseta con cincuenta céntimos en sellos de correo á Sección 4-F, Laboratorios Vinas, calle Claris 71, Barcelona, con la solución. Si ésta llega antes del día 4 de Abril de 1931, y si es exacta, mandaremos un cofrecito especial de belleza de lujo (novedad que todas las mujeres desearán). La suma de una peseta con cincuenta céntimos es para gastos de porte y embalaje, siendo el cofrecito gratuito. Ha ayudado á centenares de mujeres á encontrar el camino que suele llevar á grandes éxitos en la vida; encantará y asombrará. Si la solución no es exacta, como premio de consolación enviaremos un estuche de belleza para que por buena ó mala que sea la contestación todas las mujeres, concurrendo, reciban un premio.

CREMA TOKALON (BIOCEL) el mejor alimento del cutis descubierto hasta ahora Ensayen esta nueva manera de parecer joven

PATENTES Y MARCAS

Para REGISTROS, TRAMITACION, ESTUDIOS, consulte a **AGENCIA SOLER** Juan de Mena 15 MADRID Apartado 102

43 años de éxito creciente en esta especialidad

Servicio de Automóviles

de viajeros entre Sevilla y Alcazar de San Juan, de Madrid Velázquez, Delgado Horario

Salidas de Alcalá (Venta de la Banda) —A las 9, 10, 11, 15, 18:30 y 18. Salidas de Sevilla (Revolana, 7 y 8) —A las 9, 10:30, 14, 1:30, 17, 15 y 19.

Automóviles a Gerena

Exclusiva de viajeros y mercancías. HORARIO: Salidas de Sevilla, 1 de la tarde y 7 de la tarde. Salidas de Gerena, 8 de la mañana y 3 de la tarde. Extraordinario los domingos y días festivos: Salida de Gerena, á las 9 de la noche y de Sevilla á las 2 de la madrugada. Servicio de mercancías. Oficinas: en Sevilla, Albuera, 9. Teléfono 24.249. en Gerena, P. R. de la Borbolla, 14. Teléfono 2.

Lea todos los días "El Liberal" de Madrid

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETIN 121

CAROLINA INVERNIZO LA AMANTE DEL LADRON

Novela traducida del italiano por GONZALO CALVO Obra propiedad de la Casa Maucci. - Mallorca, 166. - Barcelona

haber con una mujer astuta y egoísta, que no le amaba bastante para sacrificar sus bajas venganzas ni sus tras, pensó jugar también con astucia y actuar de modo que la impidiera cometer cualquier ligereza.

Atrayéndola á sí, y apretándola una mano entre las suyas: —Escúchame—la dijo—: tú me ocultas alguna cosa... Estás completamente decidida á dejar memoria de ti antes de abandonar Turin, y temas que yo no quiera tomar parte en tus proyectos? Sabina le miraba á los ojos.

—No, tú no eres como creía y esperaba—exclamó respetamen-

te.—Si tú me amases, no dejarías impune á quien me ha humillado, herido en lo más hondo de mi alma, como procuraría librarte de quien puede hacerte daño lo mismo que á mí, aunque ahora te defiende.

—Sí... sí, te comprendo; tú aludes á don Carlos y al barón, y crees (porque éste está á punto de entrar en mi familia, y el otro sostiene mi honor y mi lealtad ante la sevidumbre, y la conciencia), que mi odio, mi rencor hacia ellos se ha extinguido. ¿Cuánto te equivoca, querida mía! Tú no me conoces; mientras tú andabas en busca de noticias, yo pensaba en el medio de herirlos con más seguridad á los dos. ¡Y consecuente á tus observaciones y á tus palabras ya he encontrado...!

Mientras hablaba parecía que se efectuaba en él una transformación. Su cabeza se alzaba altiva, sus ojos lanzaban chispas, su boca temblaba.

Si Germán esperaba hacer efecto sobre Sabina, no se equivocó.

El había representado su papel tan hábilmente, que la mujer cayó en la trampa. Y una sonrisa iluminó su cara; sus ojos expresaron alegría y acariciándole con la mirada y cifiendo con un brazo el cuello de Germán: —¿De verdad?—preguntó agitada.—¿Tú no vengarás á los dos? ¿Ah, perdóname si te he juzgado mal! Y, dime: ¿qué has pensado hacer? —No te lo quiero decir, porque no eres prudente y podrías descubrirme. —No, no temas nada de mí; te lo juro. Entonces Germán la habló largamente en voz baja, como si hubiese temido que otro le escuchase. Y Sabina pareció convencida,

porque su rostro se animó, los ojos le achaban llamas y su pecho jadeaba.

De pronto le besó impetuosamente, exclamando: —Sí, así es; tienes razón. —Me prometes entretanto mantenerme perfectamente satisfecha. —Sí, sí; te lo juro. —Ahora el príncipe estaba seguro de salir adelante con su idea; ya no temía, y sentía que una alegría extraña penetraba en su alma, una alegría tan viva, que temió hacerse traición. —Habrá que esperar todavía unos días hasta estar seguros de la mejoría de la princesa—dijo á Sabina. —Y continuará yendo á procurarnos noticias. Mientras ella estaba ausente, el príncipe se perdía en dolorosas fantasías y formaba su plan, ahora temeroso de que no tuviera éxito.

Una noche, cuando volvió Sabina, le dijo: —Todo marcha como yo había previsto: la princesa empieza á levantarse en la casa están todos contentos, y esperan con impaciencia la llegada del príncipe y la tuya. Esta tarde el portero es-

taba solo y he podido hablar con él largamente. Nadie sospecha que tú te hayas marchado del palacio para no volver á entrar en él, se atribuyen á don Carlos todos los felices cambios de la familia, y sobre todo, tu conversión y la del príncipe hijo. Me ha hablado, después, del barón de Montebruno como de un santo hombre, y si me he contenido ha sido solamente por no comprometerlo todo. —Has hecho muy bien—dijo el príncipe—; tanto más cuanto que no pueden escapársenos. ¿No crees que yo me siento humillado por sus alabanzas? ¡Oh! Ya verás como yo los cambiaré—añadió indignado. —No espero otra cosa. —Ahora es ya inútil que demostres mi presentación en el palacio, tú debes cesar en tus excuriones. —Perfectamente. —Ahora es la hora de llegada del tren de Módeno, me haré conducir al palacio. Sabina le miró con inquietud. —Te llevarás la maleta con el dinero? Y le lanzó una de aquellas miradas que parecían penetrar hasta el fondo del pensamiento. El príncipe temió que si afir-

Un sentimiento nuevo había brotado todos los demás y le realizaba ante sus propios ojos, y elevaba su alma. Ahora comprendía cómo era la vida no había nada mejor que el cumplimiento del deber, y con esta aspiración no podía ser torturado, despedazado, pero no conociera turbaciones ni recordamientos.

Cuando Germán tiró de la campañola de la puerta de la casa de don Carlos, le invadió un temblor que duró lo que un relámpago.

El hombre egoísta, escéptico, cruel, no existía ya; no quedaba más que el ser arrepentido, devoto, que quería expiar sus culpas y hacerse perdonar.

El mismo don Carlos le abrió la puerta, porque su madre estaba en la iglesia y la criada había salido.

Al ver al príncipe no mostró sorpresa ni turbación. —El corazón me decía que volvería usted—dijo con sencillez, mientras le guiaba al oratorio que conocemos—. Le esperaba. Germán cayó á su pies. —¿No me rechaza usted después de mi última villanía? ¿No le doy terror? —Yo no veo en usted sino al pecador dispuesto á expiar el mal

Unión de Dependientes Mercantiles de Tejidos

En Junta general extraordinaria fue elegida la siguiente candidatura, por ciento cincuenta y nueve votos...

cantil, que inicia una nueva era de dignidad para con la clase. También fue aprobada la siguiente moción...

Vida societaria

Sindicato Unico del Ramo de la Construcción. Por la presente se convoca al Sindicato Unico del Ramo de la Construcción a la reunión general...

Tocina

Neurológicas. A los veintisiete años de edad dejó de existir en esta villa el día 28 del pasado, después de recibir los auxilios espirituales...

El problema del campo andaluz

Una adhesión

6 de Marzo de 1931. Sr. Director de EL LIBERAL. - Sevilla. Muy señor mío y amigo: Acabo de leer el llamamiento que hace a los ciudadanos el periódico que dirige...

Almacenes "Ciudad de Sevilla"

Hoy, sábado 7, presentan los modelos de vestidos y abrigos de las más famadas firmas de París, que llamarán poderosamente la atención...

Francos, Alvarez Quintero y Blanca de los Ríos

La vista de la causa por el atraco en la Venta de la Salud ha sido nuevamente suspendida. Para la mañana de hoy estaba anunciada la vista de la causa contra León Sánchez, Eduardo Cabeza Ferrer...

ATENEO Conferencia de R. Porlán y Merlo

Anoche, a las diez, tuvo lugar en el salón de actos del Ateneo la segunda conferencia del curso, "Crítica y vigilancia de sucesos artísticos", organizada por la Sección de Literatura.

Organizó la presidencia el presidente de la docta casa, don Jesús Bravo Ferrer, y por la Sección de Literatura don Alejandro Collantes de Terán y don José María del Rey Caballero...

INAUGURACION DEL CURSO DE LA SECCION DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS. El martes 10 del corriente, a las nueve y media de la noche, se inaugurará el curso de la Sección de Ciencias Morales y Políticas...

Asociación Provincial del Magisterio. Para tratar de importantes asuntos societarios, se desplazaron de esta capital el próximo domingo 6 del corriente Comisiones de la Junta directiva...

ALCALA DE GUADAIIRA. La Hermandad de Nuestro Padre Jesús. Tenemos referencias de que está popular cofradía, cuyos antecedentes datan de la época de Carlos III...

ALCALA DE GUADAIIRA. La visita a Nuestro Padre Jesús Cautivo y Rescatado. Siguiendo tradicional costumbre, ayer, primer viernes de Mayo, miles de fieles desfilaron ante la imagen de Nuestro Padre Jesús Cautivo y Rescatado...

ALCALA DE GUADAIIRA. LEA USTED. Heraldos de Madrid. Accidente en el Guadalquivir. UN PESQUERO CON AVERIAS. A última hora de la tarde de ayer se registró un accidente en el Guadalquivir, que pudo revestir gran importancia...

ALCALA DE GUADAIIRA. LEA USTED MARANA. "EL LIBERAL". EL DIARIO MEJOR INFORMADO. Este número de EL LIBERAL consta de 8 páginas.

DE LEBRIJA

Una carta del Alcalde

5 de Marzo de 1931. Sr. Director de EL LIBERAL. - Sevilla. Muy distinguido señor mío: EL LIBERAL, llegado hoy a esta, en su página 3, columna quinta, edición de anoche, bajo el título "Una queja", se da cuenta de una carta recibida de Lebrija referente a los obstáculos y trabas que para formar sus asociaciones se dan a los obreros del campo por parte de las autoridades de esta ciudad...

LA RINCONADA. El martes día 3, falleció en esta villa el ilustre maestro nacional jubilado don Francisco García de la Fuente, que ejerció su profesión durante veinte años. Al sepelio de su cadáver verificado la tarde del día 4, acudió numerosísimo acompañamiento y los niños de la escuela nacional con velas encendidas, al frente de los cuales iba el maestro nacional.

NOTICIAS

Una conferencia. Organizada por la Sociedad Francesa de Beneficencia y Enseñanza de Sevilla y el Oficio Francés del Turismo, dará una conferencia en castellano en el salón de actos de la Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País, Rioja, el señor don G. Frayse, abogado, delegado de los Servicios de Turismo de los Ferrocarriles del Estado Francés, sobre "La Bretagne, el mar, la tierra".

MOGUER. Debido a la prolongada sequía se ha agravado la crisis que tiempo sentida en este pueblo. Hay más de trescientos obreros parados, los cuales han sido repartidos por el Ayuntamiento entre los propietarios, reservando unos cuantos que han sido destinados a composturas de caminos y arreglo de calles.

AGENTE UNICO EN SEVILLA. Veán el nuevo camión gemelas. Ford. Javier Molina. Reina Mercedes, 2 y Trajano, 16. En el expreso de anoche marchó a Madrid el ex senador del Reino don Antonio Rodríguez de la Borbolla Serrano, siendo despedido por numerosas amistades.

Una enfermedad de Longines. El Cronómetro, Sierpes, 21. T.º 25.025. El pasado día 3, en la parroquia de San Román, firmaron el contrato matrimonial nuestro estimado amigo el joven practicante en Medicina y Cirugía don Miguel Puerto Salas y la bellísima señorita Trinidad Ruiz de Alba, hija de nuestro amigo el comandante de Infantería don Eduardo Ruiz Solares.

NERVA. Para el próximo domingo está anunciada la Asamblea de la Agrupación socialista local para determinar la conducta a seguir en las elecciones municipales. Con motivo de la crisis minera van despedidos más de ciento cincuenta obreros de la mina Peña del Horno, siendo de temer que de la Riotinto tomara alguna determinación en este sentido, pues no teniendo estos pueblos más medios de vida que el trabajo de las minas, crearía una situación lamentable para todos.

Los agresores, que eran foresteros, se dieron a la fuga. La Guardia civil realiza pesquisas para encontrar a los agresores. La gripe, enfermedad de moda, aunque con carácter benigno ha visitado al pueblo. Son numerosos los ataques, principalmente entre las familias obreras. -Jofine.

SU TRAJE SU CAMISA SU CORBATA. Toda su ropa acabará comprándola en casa de Pedro Roldán. PLAZA DEL PAN, 3. El mejor sastre de Sevilla y el más económico.

EL LIBERAL. es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.

La casa que más paga por máquinas de escribir y coser. CASA SIN BALCONES.

Segunda Comandancia de Intendencia. Debiendo tener lugar en dicha Comandancia el próximo día 23, a las 12 horas, la venta en pública subasta, por medio de pujas a la llama, de dos caballos y un mulo de desecho...

Zapatos para caballeros. Elegancia, Duración, Economía. ALFALFA, 10, esquina a Gandiljo.

OPOSICIONES PARA AUXILIARES DEL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA. Sueldo de entrada, 3 000 pesetas. - No se exige título. - Edad, 18 a 35 años. Profesorado: Don Faustino Garrido Blanco, don Manuel Ríos Sánchez, Licenciados en Derecho del Cuerpo de Secretarios de 1.ª categoría y de Diputaciones Provinciales por oposición y Jefes de Negociado del Excelentísimo Ayuntamiento, también por oposición. D. Isidoro Sánchez Derqui, Licenciado en Ciencias.

Pensión Escolar. - Sevilla. - Teléfono 24.130.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 6 de Marzo
Máxima al sol 19,5
" a la sombra. 17,2
Mínima 1,46

El Liberal

SANTOS DE HOY

Santo Tomás de Aquino, dr.
JUBILEO.—Iglesia de San Juan de Dios

CONSEJO DE MINISTROS

En la reunión de anoche el Gobierno acordó ir a la renovación total de los Ayuntamientos, en contra de lo que se venía afirmando

También se ocuparon los reunidos de la Censura de Prensa, acordando no suprimirla todavía, pero sí dulcificarla en todo lo posible

El período electoral dará comienzo del 20 al 22 del actual

A LA ENTRADA

Los ministros se muestran muy parcos en sus manifestaciones

Madrid 6.—Esta tarde, a las cinco y cuarto, se reunió el Consejo en la Presidencia. Todos los ministros, a su llegada a la reunión, se mostraron muy parcos en sus manifestaciones.

Romanones no llevaba nada al Consejo

Una frase del marqués de Alhucemas

Al mismo tiempo que el conde de Romanones llegaron los señores García Prieto y Berenguer, y al subir los tres en el ascensor, el ministro de Gracia y Justicia exclamó: «Carambola, tres ex presidentes en el ascensor».

El conde de Xauen se halla muy mejorado

El conde de Xauen manifestó a los reporteros que se encuentra muy aliviado de su dolencia, hasta el extremo de que ya anda sin dificultad.

A LA SALIDA

Lo tratado figura en la nota, según afirmación de los ministros

A las nueve terminó el Consejo. A la salida, todos los ministros dijeron que lo tratado estaba en la nota y que no habría ampliación, pues se hallaba en aquella concretado todo sencilla y claramente.

El señor Gascón y Marin dice que el Consejo no se ocupó de la Censura

Los periodistas interrogaron al ministro de Instrucción Pública si se había tratado en Consejo de algo relacionado con el levantamiento de la Censura, manifestando el señor Gascón y Marin que no se habían ocupado del asunto.

Se acuerda la renovación total de los Ayuntamientos

El Presidente al salir del Consejo se detuvo a hablar con los periodistas breves momentos, manifestándoles que de todo cuanto el Gobierno había tratado en la reunión de hoy se daba un fiel reflejo en la nota oficial.

Agregó que el Gobierno seguía su camino por etapas y que había acordado la renovación total de los Ayuntamientos, a pesar de lo que han dicho algunos periódicos. Todo cuanto anunciamos son verdades y vamos directamente a conseguir la legalidad de la vida de la nación.

La nota oficial

La nota oficial facilitada a la Prensa dice: Gracia y Justicia; Expedientes de indulto

Marina. Expediente de libertad condicional

Reglamento de la Junta Consultiva de la Dirección general de Navegación.

Economía: Aprobación de los nuevos datos relativos a asuntos en que se admita la concurrencia extrajudicial.

Instrucción pública: Aprobación sobre la reorganización del servicio de zonas de inspección y revisión del Estatuto general del Magisterio. Trabajo: Reunión del Instituto Internacional de Estadística.

Acuerdo entre los ministerios de Estado y Trabajo acerca del derecho sobre entrada, estancia y establecimiento de los trabajadores extranjeros y permanencia en sus empresas de los que ya tienen colocación.

Acuerdos del Consejo sobre las elecciones municipales

En cuanto a las elecciones municipales, el Consejo acordó: Primero. Que la renovación de los Ayuntamientos se verifique totalmente.

Segundo. Que todos los concejales sean elegidos por sufragio universal directo. Tercero. Que el número de concejales que correspondiera a cada Ayuntamiento sea fijado con arreglo a la ley municipal de 1877.

Cuarto. Que las elecciones tengan lugar con arreglo a las disposiciones pertinentes de la ley de 1877 y a las de la electoral de 8 de Agosto de 1907.

Quinto. Que los recursos de incidencias electorales, incapacidad y excepción sean examinados por las respectivas Salas de lo Civil de las Audiencias territoriales en los procedimientos de las capitales de provincias y cabezas de partido judicial, y por las Audiencias de lo Criminal en los procedimientos de los restantes Ayuntamientos.

Sexto. Que dada la naturaleza especial de las elecciones próximas, y como medida de mayor respeto al sufragio universal, no tengan aplicación las restricciones sobre ilegitimidad consignadas en la llamada ley Mellado, y Séptimo. Que se dicten por el ministro de la Gobernación las oportunas disposiciones relativas a los plazos abreviados para facilitar la constitución de los Ayuntamientos, señalando la fecha de éstos.

El Consejo acordó la supresión del decreto del Gobierno anterior sobre limitación de las facultades de los Ayuntamientos en orden a determinados procedimientos para asegurar la sinceridad electoral.

Las negociaciones comerciales

Los ministros de Estado y Economía dieron cuenta del estado de las relaciones comerciales actuante en curso con Francia.

El gobernador de Madrid en la Presidencia

Durante el Consejo estuvo en la Presidencia el gobernador civil de Madrid, quien conferenció con el almirante Aznar y el ministro de la Gobernación acerca del levantamiento de la censura para la Prensa.

La reapertura del Ateneo

El ministro de la Gobernación dió cuenta al Consejo de su propósito de llamar a la Junta del Ateneo para proceder a la próxima apertura de dicho centro.

NOTAS DE AMPLIACION

Las deliberaciones acerca de elecciones municipales

La referencia que dieron algunos ministros después del Consejo sobre las deliberaciones que mantuvieron acerca de elecciones municipales, no ofrecen ningún interés, a una vez conocido el acuerdo recaído, y consignado en la nota oficial.

La supresión de la previa censura

Respecto a la censura cambió impresiones el Consejo. Reconocieron los ministros la necesidad de suprimirla días antes de que comience el período electoral; pero al mismo tiempo estimaron conveniente retrasar esta medida el mayor tiempo posible. De momento cree el Gobierno bastará con suavizar la rigidez con que se viene ejerciendo. Así parece que se lo comunicó el Presidente al gobernador civil cuando éste fué a la Presidencia para conocer el acuerdo del Gobierno sobre este asunto.

La reapertura del Ateneo

El ministro de la Gobernación, a propuesta del Consejo, hablará con los directivos del Ateneo para acordar la fecha de la reapertura de dicho Centro.

El criterio del marqués de Hoyos, según expresó en la reunión de anoche, es hacer responsable a la Junta de cuanto ocurra en el Ateneo.

El restablecimiento de las garantías y el comienzo del período electoral

El período electoral comenzará el 20 ó el 22 del actual. Días antes se levantará la censura y se restablecerán las garantías. Acerca de éstas los ministros no concilian esta noche si el acuerdo que se adopte será el de restablecimiento total ó parcialmente, como hizo el Gobierno del general Berenguer.

El ministro de Estado se ocupa de las negociaciones con Francia

El ministro de Estado dió cuenta a sus compañeros de la marcha de las negociaciones comerciales con Francia, que se reanudarán en breve, esperándose para ello tan sólo el que regresen a Madrid los comisionados de la vecina República.

El Congreso internacional de Estadística

El Congreso internacional de Estadística se celebrará en el mes de Septiembre.

Los destinos de inspectores de Primera Enseñanza

El ministro de Instrucción Pública se propone dictar una disposición derogando el real decreto de la Dictadura sobre los destinos de los inspectores de Primera Enseñanza, a fin de regularizar en lo sucesivo su provisión. Estos nombramientos se harán con carácter de amovibles.

La aplicación del Estatuto del Magisterio

En suspenso la aplicación del Estatuto del Magisterio, el ministro de Instrucción Pública se propone hacer un cuestionario en el que se recojan las opiniones de los catedráticos de las Escuelas Normales é inspectores de Segunda Enseñanza, y de la Asociación del Magisterio. Dicho cuestionario se hará en un plazo máximo de veinte días.

LEA V. MARANA «EL LIBERAL»

Las consecuencias de un huracán en las islas Fidji

Londres 6.—El ministro de Colonias ha recibido del gobernador de las islas Fidji un telegrama anunciándole que 136 personas han desaparecido a consecuencia del huracán del mes último. Próximamente una quinta parte de la cosecha de caña de azúcar se ha perdido.

La actitud de don Santiago Alba

Después de conferenciar con el señor Chapaprieta, el ex ministro de Estado da una nota ratificando su propósito de continuar laborando al lado del bloque constitucionalista

Paris 6.—«Le Temps» anuncia que don Santiago Alba ha conferenciado con el señor Chapaprieta, que ha llegado a esta capital procedente de Madrid, para ponerle al corriente de la reorganización del bloque partidario de la convocatoria de Cortes Constituyentes.

El señor Alba hará esta noche una declaración en la que reitera su acuerdo de principio con los señores don Melquiades Alvarez, don Miguel Villanueva, don Manuel Burgos Mazo, don Francisco Bergamín y todos los que trabajan en pro de una coalición de partidarios de las Cortes Constituyentes.

Paris 6.—El ex ministro español don Santiago Alba ha facilitado a la Prensa la siguiente nota: «El señor Chapaprieta ha dado al señor Alba noticias completas de su actuación durante la última crisis, y más tarde de las reuniones del llamado bloque constituyente. El señor Alba ha agradecido a su antiguo y fiel colaborador la delicada atención que él y sus colegas le guardaban. Inhibido por su propia resolución de la jefatura del partido de la izquierda liberal, sería incongruente y aun inexplicable que se dispusiera ahora a engrosar otro partido distinto, agravando con ello a amigos y correligionarios que sólo consideraciones y respeto le han tenido durante muchos años; pero constituido el bloque, según su mismo nombre expresa, como una liga ó coalición de personalidades de los partidos diversos, cuya denominación común indica la finalidad de ir a unas Cortes Constituyentes, única solución del problema político español después de la Dictadura, el señor Alba, consecuente con su declaración de 5 de Febrero último y con los reiterados consejos al Rey durante la crisis posterior, seguirá colaborando a una acción concertada que haya de desarrollarse con la vista puesta en la pacificación de España mediante la expresión del sufragio ciudadano,

sea éste el que el país quiera, que todos habrán de respetar. Sobre tal supuesto se inspira y alza una serena confianza de los sectores nacionales, aun los más extremos, para provocar el gran comicio. Los señores Alba y Chapaprieta han deliberado durante varios días acerca del contenido de tal programa, revestido en todos sus aspectos de un carácter ampliamente democrático y de reconstitución de las fuerzas económicas é intelectuales del país. La expresión de perfecta coincidencia de ambos será transmitida por el señor Chapaprieta a sus compañeros de la Directiva del bloque de Madrid. El señor Chapaprieta regresa hoy a la corte.»

La cuestión universitaria

Lo que dice una alta personalidad acerca del incidente desarrollado en la Facultad de Medicina

Madrid 6.—En previsión de que se repitiese en la Universidad Central el disgusto manifestado ayer entre los escolares de la Facultad de Medicina, al abrirse esta mañana las puertas del centro universitario se colocaron varios bebederos, que no tuvieron que intervenir, ya que los estudiantes observaron una actitud correcta, entrando todos ellos en clase. Cerca de la una, unos veinte estudiantes penetraron en la Universidad, y sin que los bebederos pudieran impedirlo, subieron al piso principal, donde se explicaba la clase de Derecho mercantil, signatura de segundo curso de carrera. La clase terminó a la hora marcada, sin que ningún estudiante desercase de su deber. Poco después hemos hablado con una alta personalidad universitaria, quien nos ha manifestado que la cosa ha carecido de interés, y nos ha rogado hagamos constar que en el alboroto no se mezclaron los escolares de la Universidad, donde tanto ayer como hoy la normalidad ha sido completa. Añadió que tenía entendido que

tratan algunos escolares de celebrar una reunión en algún local de la casa; pero aseguró que el rector, si se le presenta petición en instancia escrita por elementos estudiantiles, se verá obligado a denegarla, por la razón de que los ánimos pudieran exaltarse y toda vez que no ve la razón que exista para ello. Esta mañana, en San Carlos, se hizo visible la discrepancia existente entre los elementos escolares en cuanto se refiere a la apreciación de la cuestión universitaria. Las clases se han dado; pero en ellas no han entrado ni la mitad de los alumnos oficiales. La cuestión presente tiene un aspecto distinto al que tenía antes de reanudarse las clases. Actualmente la divergencia está solamente entre los escolares. (En quinta plana continúa la información telefónica.)

Acuerdo del gran Consejo fascista

Roma 6.—En la sesión celebrada ayer por el Gran Consejo fascista se aprobó la orden del día de que para primero de Julio la ley de los crímenes políticos que señala el Código penal será sometida a la jurisdicción del Tribunal especial del Estado.

Una conferencia de Américo de Castro en París

París 6.—En el Instituto de Estudios Hispánicos de la Universidad de París ha dado hoy una conferencia inaugural del curso dedicado a Cervantes que tiene a su cargo, el catedrático de la Universidad de Madrid don Américo de Castro. Numerosos alumnos y alumnas que siguen el curso en el Instituto asistieron a la conferencia, a más de muchas personalidades científicas, francesas y españolas. Las siguientes lecciones las dará el señor Castro en los días 13, 20 y 27. En la de hoy fué felicísimo.

NOTAS DE AVIACION

Nuevos detalles del accidente de aviación que ha costado la vida al laureado capitán Martínez Ramirez

En Getafe se produce otro accidente sin consecuencias graves

Nuevos detalles del accidente ocurrido en Guadajara

Madrid 6.—Se reciben nuevas noticias del accidente de aviación ocurrido en Guadajara, y que ha costado la vida al capitán señor Martínez Ramirez.

Cuando el aparato llevaba en el aire unos minutos, encontrándose a una altura de noventa metros, se produjo una avería. El piloto hizo grandes esfuerzos para estabilizar el aparato; pero todos resultaron inútiles, entrando el avión en barrena y cayendo vertiginosamente a tierra. El choque fué violentísimo, quedando convertido el aparato en un informe montón de astillas.

El personal que estaba en el aeródromo acudió rápidamente hacia el lugar donde se había producido el accidente, y de entre los restos del avión consiguieron extraer, tras no pocos trabajos, el cuerpo del capitán Martínez, que presentaba horribles heridas en distintas partes del cuerpo y tenía la cara completamente cubierta de sangre. Entre los compañeros del capitán Martínez el accidente ha producido extraordinario sentimiento, pues por sus dotes de amabilidad y simpatía era queridísimo por todos. Antes de caer a tierra el aparato dió en el aire dos vueltas de campana, detalle al cual se debió que la velocidad con que descendió aquél fuese violenta. Inmediatamente de ser recogido el cuerpo del capitán Martínez fué trasladado al botiquín de urgencia del aeródromo, acordándose después de llevarse a Alcalá, donde tenía familia; pero las heridas sufridas eran de tal gravedad que el desgraciado aviador falleció a poco de ocurrir el accidente. El capitán Martínez se hallaba casado con una hija del comandante de Infantería don Fidel de la Cuerda, que, como se recordará, fué secretario del general Primo de Rivera durante todo el tiempo que éste estuvo al frente del Gobierno. El señor De la Cuerda, tan pronto tuvo conocimiento de la llegada del cadáver del capitán Martínez al hospital de Carabanchel, se presentó en dicho establecimiento, dando muestras de una gran emoción. El entierro se verificará mañana por la tarde.

La explotación de la línea aérea Francia-América del Sur

Paris 6.—Después de escuchar por segunda vez al ministro del Aire, la Comisión de este ramo de la Cámara ha pedido al ministro que se redacte lo más pronto posible un nuevo texto del proyecto de ley para autorizar al Gobierno a establecer un contrato, con objeto de asegurar la explotación de la línea aérea Francia-América del Sur. Dicho contrato deberá responder a las sugerencias expresadas en el curso de los debates. Durante la exposición, el ministro ha manifestado que la próxima salida ha sido fijada para el viernes próximo, y que se hará en las condiciones previstas. El ministro, de acuerdo con el Gobierno, ha dictado las oportunas gestiones para entregar a la Compañía los tres millones necesarios para el pago del personal y cubrir los gastos más urgentes. La Comisión ha pedido al ministro que, de acuerdo con los servicios técnicos, se ocupe de la elaboración de un nuevo convenio. La Comisión ha expresado también el deseo de que el ministro le someta mañana una fórmula jurídica que permita continuar la explotación de la línea sin que se originen dificultades en el extranjero y sin que sobrepase el derecho de control sobre servicios concedidos. Estima la Comisión que si esta fórmula es satisfactoria, la duración de la redacción del nuevo proyecto será solamente de dos ó tres meses.

La brillante hoja de servicios del capitán Martínez

El capitán Martínez, víctima del desgraciado accidente que le ha costado la vida, tenía una brillantísima hoja de servicios. Se hallaba en posesión de los títulos de aviador y observador y de las siguientes condecoraciones: Cruz de laureada de San Fernando, medalla de Sufrimientos por la Patria, cruz roja del Mérito Militar y cruz de María Cristina. En el año 1927 fué ascendido a capitán por méritos de guerra. En África sufrió un accidente en 1924, y en 1929 fué herido por disparo enemigo. En 1928 le fué concedida la laureada de San Fernando por su heroico comportamiento en el reconocimiento y bombardeo de los alrededores de Bugabe. Este meritorio acto se desarrolló el 11 de Mayo de 1928. La muerte del infortunado capitán ha producido general sentimiento en sus compañeros, entre los que contaba con grandes simpatías. Velando el cadáver: Carabanchel 6.—Esta tarde estuvieron velando el cadáver del infortunado capitán Martínez Ramí-

La mejor solución para la crisis del campo

En varias regiones ha comenzado a llover, produciendo el hecho extraordinaria alegría entre los labradores

En Guadix

Guadix 6.—La pertinaz sequía que se deja sentir desde hace varios meses, produciendo la ruina de la mayoría de los obreros del campo, ha dado motivo a que anoche un grupo de labradores sacara en procesión la imagen del Patrón San Torcuato, que uno de ellos tenía en su domicilio. A la manifestación se unieron numerosas mujeres y niños que recorrieron las calles entre vítores é imploraciones hasta que la fuerza pública los disolvió. Hoy por la mañana ha amanecido lloviendo, produciendo el hecho la natural alegría entre los labradores, que de continuar la lluvia unos días, la grave crisis por que se viene atravesando, podrá tener una solución.

En la Granja de Torrehermosa

Granja de Torrehermosa 6.—Hasta las primeras horas de la mañana de hoy no ha cesado el enorme temporal reinante. Durante la tormenta han caído varias chispas eléctricas, que han causado extraordinarias averías en la red del alumbrado. Por este motivo, la población ha quedado a oscuras. También a consecuencia del temporal quedaron interrumpidas las comunicaciones telegráficas y telefónicas. Aunque el temporal desapareció en las primeras horas de la mañana, durante toda ésta ha estado lloviendo de modo torrencial.

En Huelva

Huelva 6.—Ha llovido torrencialmente durante todo el día. Sopla un fuerte viento del oeste. Los labradores están contentos porque esperan que esta lluvia pueda ser la salvación del campo, mucho más si continúa durante un par de días.

En Hinojosa del Duque

Hinojosa del Duque 6.—Anoche descargó una fuerte tormenta acompañada de abundante lluvia, que no ha cesado durante todo el día. Los labradores se hallan muy satisfechos, ya que esta lluvia mejora considerablemente el estado de las cosechas.

En San Martín de Valdeiglesias

San Martín de Valdeiglesias 6.—Después de una larga sequía que tenía arruinados a la mayor parte de los labradores, ha llovido hoy copiosamente en toda la comarca. El cambio de tiempo ha producido gran satisfacción en todos estos pueblos agrícolas, ya que el agua caída beneficia extraordinariamente a las posechas.

Violento temporal en el Atlántico

Londres 6.—El «Daily Mail» dice que continúa en el Atlántico, desde Terranova a Florida, el violento temporal que comenzó ayer. Cerca de Boston, una ola gigantesca sumergió 83 casas, que tuvieron que ser evacuadas rápidamente por sus habitantes.

Terrible ciclón en El Cabo

Londres 6.—Telegrafía de El Cabo dando cuenta de haberse producido un ciclón sobre la isla Mauricio, que ha causado daños extraordinarios por su gran violencia. Las cosechas han quedado totalmente destruidas y las comunicaciones cortadas. Varios buques han encallado, sufriendo grandes averías en sus motores. El viento ha alcanzado una velocidad de 70 millas. En las calles el tránsito se hace difícilísimo a consecuencia de las inundaciones producidas.

Varios corrimientos de tierras en Burdeos

Burdeos 6.—Se han producido importantes corrimientos de tierras debido a las inundaciones producidas en diversos puntos de la región bordelosa por el temporal reinante. En Laigona el terreno se ha hundido en varios sitios, produciendo el derrumbamiento de varias toneladas de rocas que ha hecho necesaria la evacuación de varias casas. En la Punta de Ambos, confluencia de los ríos Dordogna y Garona, las aguas se han desbordado, causando daños de consideración.

El general Sanjurjo en Huelva

Huelva 6.—En automóvil llegó esta mañana el director de la Guardia civil, general Sanjurjo, para revistar esta Comandancia. Le acompañaban el coronel del tercio, señor Gómez García, y sus ayudantes.

El futbolista autor

Anoche se estrenó en Maravillas el drama de Jaime Lázcano, «Amar es vivir», que no representó para su autor el éxito que cualquiera de los partidos que juega

Madrid 6.—Esta noche en el teatro Maravillas se ha estrenado la comedia original del futbolista del Real Madrid Jaime Lázcano, primera producción literaria del extremo del citado equipo. Acerca del estreno, Arturo Mori dice en «El Liberal» de mañana sábado: «Después de las declaraciones hechas por el joven futbolista extremo derecha Jaime Lázcano sobre el teatro, no era de esperar su drama «Amar es vivir» un resultado coariente. El público lo componían los jugadores del Real Madrid y del Atlético, estratégicamente situados. Esto era ya una novedad y el drama mere-